„Nem ember az Isten, hogy hazudjék és nem embernek fia, hogy megváltozzék. Mond-e valamit, hogy meg ne tenné? Ígér-e valamit, hogy azt ne teljesítené?”
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Isten legfontosabb ígéretei:

„…eltöröl minden könnyet…”
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„És az Isten eltöröl minden könnyet az ő szemeikről; és a halál nem lesz többé; sem gyász,

sem kiáltás, sem fájdalom nem lesz többé,

mert az elsők elmúltak.” (Ján 21,4)
Bevezetés

Kedves Olvasó! Mikor sírtál utoljára? Miért sírtál utoljára? Időnként fontos, hogy sírjunk, vagy legalábbis bánkódjunk? Csak a gyerekek szoktak sírni, vagy a felnőttek is? Azt tartják, hogy a férfiembernek nem szabad elérzékenyülni. Igaz lehet ez a szájon forgó „elvárás”? Miért?
Kedves Barátom! Hiszem, hogy Isten ígérete igaz. Eljön az az idő, hamarosan eljön az az ÚJ VILÁG, hogy a fájdalomra, kiáltásra, gyászra és a halálra nem lesz már többé szükség. Isten vigasztalása nem ismer határokat, minden olyan gondolatot, okot, körülményt és eseményt ki fog zárni életünkből, illetve meg fog semmisíteni, amelyek az újjáteremtett földön az üdvözültek boldogságát beárnyékolná.
E pár sorban tekintsük végig, melyek azok a dolgok, amelyek bánatossá tehetik mindennapjainkat. Tegyük fel a kérdést, hogy az Úr valóban minden olyan dologra gondolt-e, ami szomorúságot okozhatna az újjáteremtett földön az üdvözülendők számára.
A sírásról
Minden önmagához őszinte ember elismeri, hogy sok oka lehet bánatra, elszomorodásra, keserűségre. Vannak közöttünk olyanok, akik csupán belül sírnak, vannak olyanok, akik több zsebkendőt is telekönnyeznek.
Születésünk után néhány másodperccel beszédre való képtelensé-günk okán sírunk. Így jelzünk, hogy elkezdtük tüdőnket használni, jelezzük, hogy nagyon furcsa ez az új világ, fázunk, félünk, oltalmat és védelmet keresünk. Ezt a kommunikációs formát használjuk sokszor három-négy éves korunkig is, amikor valamilyen szükségletünk van, és segítséget kérünk. Éhesek vagyunk, pelenkát kell cserélni, szüleink közelségére, törődésére vágyunk... Vannak olyan kisbabák is, akik kevesebbet sírnak, vagy szinte egyáltalán nem lehet hallani hangjukat, szüleik pedig maguktól tudják, mikor mire van szüksége kisgyerme-küknek. Ők a „jó babák”. Ha az újjáteremtett földön lennének kisbabák, akkor biztosan olyan szüleik is lesznek, akik – mielőtt sírna gyermekük – már is gondoskodnak szükségleteikről, így nem kell e kisgyermekeknek könnyeiket hullatni amiatt, hogy nem törődnek velük.
Hallottunk a „krokodilkönnyekről”? Vannak olyan gyerekek, akik mindenáron el szeretnének érni olyan kiváltságokat, amit szüleik, nevelőik nem gondolnak helyesnek megadni. Ilyen esetben a gyerekek – de nem csak ők – próbálkoznak a környezetük befolyásolásával. Ha belátóbb gyerekkel, felnőttel találkozunk, akkor olyan szomorúságról, bánatról, sírásról beszélünk, ami az elvesztett vágyunk, álmunk gyászolását jelenti. A sírás segít feldolgozni, elfogadni, hogy nem valósulhat meg kívánságunk. Ez a bánkódás értelmünk irányítása alatt áll. Ha mégis felülkerekednek érzelmeink, akkor „hisztizhetünk” is akár, a felnőtt „elkövetők” esetében pedig érzelmi zsarolásnak nevezzük ezt a folyamatot. Tehát saját elképzeléseink, vágyaink betelje-sülése érdekében bánatosak, szomorúak, depressziósak vagyunk, vagy éppen sírunk. Egy apró példa erre Akháb esete, amikor megkívánta Nábót szőlőjét, de nem kaphatta meg szép szóval. Mit tett ekkor? „Akkor hazament Akháb nagy bánattal és haraggal a beszéd miatt, amelyet szólott néki a Jezréelbeli Nábót, mondván: »Nem adom néked az én atyáimtól maradt örökséget«; és lefeküdt az ő ágyára, és arcát a fal felé fordította, és nem evett kenyeret. Hozzá menvén az ő felesége Jézabel, monda néki: »Miért háborodott meg a te szíved, és kenyeret nem eszel? « És ő mondta néki: »Mert ama Jezréelbeli Nábóttal beszéltem, és azt mondám néki: Add nékem a te szőlődet pénzért, vagy ha inkább tetszik, más szőlőt adok néked érette, ő pedig azt mondta: Nem adom néked az én szőlőmet. «” (1Kir 21,4–6)

Hogy állunk a „hiszti”, az „érzelmi zsarolás” kérdésével, ha az új föld látóköréből vizsgáljuk meg? El tudjuk képzelni, hogy Istentől vagy egymástól úgy kapjunk meg valamit, hogy könnyezve keltünk rossz ér-zéseket társainkban, és így piszkáljuk meg a lelkiismeretüket, vagy érzel-meiket, hogy tegyenek meg valamit kívánságunkra, vidítsanak fel ben-nünket? Jelenésék könyvében olvashatjuk: „És nem megy abba be semmi tisztátalan, sem aki utálatosságot és hazugságot cselekszik, hanem csak akik beírattak az élet könyvébe, amely a Bárányé.” (21,27) Akaratunk, kívánságunk másokra való rákényszerítése „hisztivel”, érzelmi zsarolás-sal egyáltalán nem nevezhető „tiszta módszernek”, így semmi keresni-valója a Mennyországban. Ilyen könnyek ott nem lesznek.
Előfordulhat, hogy igazságtalanok velünk szemben, és emiatt fizi-kai és lelki sebek, veszteségek érnek? A középkorban hitük miatt embe-rek millióinak kellett meghalnia, így kiáltanak Istenhez bánatukban: „És mikor felnyitotta az ötödik pecsétet, láttam az oltár alatt azoknak lelkeit, akik megölettek az Istennek beszédéért és a bizonyságtételért, amelyet kaptak. És kiáltottak nagy szóval, mondván: »Uram, te szent és igaz, meddig nem ítélsz még, és nem állasz bosszút a mi vérünkért azokon, akik a földön laknak?«” (Jel 6,9–10) Az Isten országába nem kerülhetnek be olyanok, akik mások felett uralkodni akarnak, életüket, testi épségü-ket, lelki biztonságukat veszélyeztethetnék. Így emiatt senkinek sem lesz oka bánatra az új földön.

Látunk, tapasztalunk olyan történeteket, ahol jó döntések következ-tében sokkal szebb kimenetele lehetne egy-egy folyamatnak? Jézus igen elkeseredett, amikor választott népének vezetői elutasították a jóra késztető üzenetet: „Jeruzsálem, Jeruzsálem! Ki megölöd a prófétákat és megkövezed azokat, akik te hozzád küldettek, hányszor akartam egybegyűjteni a te fiaidat, miképpen a tyúk egybegyűjti kis csirkéit szárnya alá; és te nem akartad. Íme, pusztán hagyatik néktek a ti házatok.” (Mát 23,37–38) Isten soha sem tartott fenn önkényuralmat, teremtményei mindig szabadon dönthettek, azok azonban, akik folyamatosan törvényével ellentétes döntéseket hoztak országának részesei nem lesznek, bánatot ott már senkinek sem okoznak.
Saját hibáink felismerése sem éppen legörömtelibb pillanataink. Jób sokat vesztett és nagyon sokat szenvedett úgy, hogy nem értette, miért éri őt ennyi kár. Nem értette Istent és nagyon elkeseredett. Szenvedései vége felé így szól Istenhez: „Ki az – mondod – aki gáncsolja az örök rendet tudatlanul? Megvallom azért, hogy nem értettem; csodadolgok ezek nékem, és fel nem foghatom. Hallgass hát, kérlek, én hadd beszéljek; én kérdezlek, te pedig taníts meg engem! Az én fülemnek hallásával hallottam felőled, most pedig szemeimmel látlak téged. Ezért hibáztatom magam és bánkódom a porban és hamuban!” (Jób 42,3–6) Isten nem hibáztatta Jóbot számtalan kérdése miatt, de Jób felismerte, hogy még jobban bízhatott volna Istenben. 
Dávid nagy bűne után hajlandó volt szembesülni önmagával: „Sőt bevallom bűneimet, bánkódom vétkem miatt.” (Zsolt 38,19) Isten orszá-gában már nem lesz kísértés, nem fogunk hibázni, és emiatt bánkódni.
Az együttérzés, a halál okozta veszteségek belső igen mélyről fakadó szomorúságot, sírást idézhetnek fel bennünk. Jézus egyik közeli barátja meghalt, és látva Jézus a gyász pillanatait, igen megrendült: „Jézus azért, amint látta, hogy az sír és sírnak a vele jött zsidók is, elbúsult lelkében és igen megrendült.” (Ján 11,33) A békesség új hazájában Isten ígéretei szerint nem lesz halál, gyász és fájdalom. Az együttérzés tulajdonsága a mások örömében való osztozásban segít majd.
Végül e földön is előfordulhat velünk, hogy felfoghatatlan öröm ér, ekkor az öröm könnyei csillannak fel szemünkben. Talán ezek lesznek azok a könnyek, amelyeket Istennek nem is kell letörölnie szemünkről, mert örülni nagyon jó dolog. „Hisz az Úr megváltottai megtérnek, és ujjongás között Sionba jönnek; és örök öröm fejükön, vígasságot és örömöt találnak; és eltűnik fájdalom és sóhaj.” (Ésa 35,10)
„Ti is azért most ugyan szomorúságban vagytok, de ismét meglátlak majd titeket, és örülni fog a ti szívetek, és senki el nem veszi tőletek a ti örömeteket.” (Ján 16,22)

A témához olvasásra javasolt további igehelyek:

1Kir 19,1–6; Jel 7,17; 20,14; Ésa 24, 12–12. 25,8. 35,1–10; 1Kor 15,26. 54–57; Jóel 1,10–16; Péld 14,12–13; Luk 6,25–26; Nehem 8,16–18…
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Az „Isten legfontosabb ígéretei” sorozat következő témája:

· „…ismét meglátlak majd titeket…”
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