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	Készség a tanulásra
Nágocs, 2012. szeptember 1.
„Bölccsé teszlek és megtanítlak...” (Zsolt 32,8)
	


Ismét nagy tisztelettel és örömmel köszöntelek, kedves olvasó. Fogadd

szeretettel az újabb témáról készült rövid összefoglalót. Őszintén

kívánom, hogy legyen életed és lelki egészséged őre Isten Szava.

Jelen sorozat pedig támogassa értékes elveid építését,

mely jellemed pótolhatatlan gerince lesz.
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Bevezetés

Szükséges, helyes, hasznos vagy éppen felesleges dolog jót tanulni? Mit jelent tanulni? Mit érdemes tanulni? Hány éves korig? Mi könnyű és mi nehéz a tanulásban? Ha szeptember 1-ére gondolunk, akkor sokunk eszé-be jut az iskolakezdés. A szülők többsége reménykedik abban, hogy gyermeke eredményesen veszi a tanulási akadályokat, és szép – lehető-ség szerint szebb – eredményekkel jeleskedhet testben, lélekben és értelemben, mint az előző évben. „Izgalmas” dolog reménykedni, de tehetünk-e valamit azért, hogy a tanulás, a fejlődés mind gyer-meknek, mind felnőttnek valós célt, fejlődést és örömöt jelentsen?
Kedves Olvasó! Szerettél iskolába járni? Volt vagy éppen van benned vágy arra, hogy amit mások nálad jobban tudnak vagy tesznek, azokat eltanuld, „ellesd” tőlük? A természetes élővilág az élettelentől abban is eltér, hogy törekszik a fejlődésre, küzd a hibák kijavításáért, ameddig még hagyjuk neki. Hogy állsz saját fejlesztendő területeiddel? Vannak? Van benned még készség, akaraterő a tanulásra, fejlődésre, a növekedésre? Tudsz hinni abban, hogy még lehetséges?

Bátorítók a következő bibliaversek: „Bölccsé teszlek és megtanítlak téged az útra, amelyen jár…” (Zsolt 32,8). „Ha pedig valakinek közületek nincsen bölcsessége, kérje Istentől, aki mindenkinek készségesen és szemrehányás nélkül adja…” (Jak 1,5) Az iskolában sajnos az ismeretek megtanulása kevéssé készít fel az élet kihívásaira, de Isten vágyik átadni mindazt, ami boldogságunkhoz vezet.
A tudatlanság és a tudás veszélyei
A tudatlanság rendkívül veszélyes. Gondoljunk például a középkori higiénia hiányára. Nem ismerték ez emberek a tisztaság egészégvédő hatását, és járványok sora pusztította emberek millióit. Volt, akit máglyára küldtek azért, mert állította: a föld gömbölyű. Talán sokan ismerik a gyáva nyúl történetét. Amikor elkezdett hullani a kókuszdió, a nagy hangtól futásnak eredve azt kiabálta, hogy beomlik a föld, és nyúltársai csatlakoztak meneküléséhez, majd sorban a majmok, szarvasok, medvék… Végül az oroszlán állította meg az erdő állatainak ideges menekülését, és mutatta meg, hogy milyen az, amikor leesik a kókuszdió a fáról. Miután megtudták az állatok, hogy mitől van olyan nagy zaj, már nem is féltek tőle. Isten felszólít bennünket, hogy tanuljunk, fejlődjünk. „Ne legyetek oktalanok, mint a ló, mint az öszvér, amelyeknek kantárral és zabolával kell szorítani az állát, mert nem közelít hozzád” (Zsolt 32,8–9). „A bölcsesség kezdete ez: szerezz bölcsességet, és minden keresményedből szerezz értelmet” (Péld 4,7).
A sok tudás önmagában legalább annyi veszélyt rejteget, mint a tudatlanság. Aki azt gondolja magáról, hogy már igen sokat tud, vagy legalábbis jóval többet, mint társai, gyakran szembesül azzal, hogy tudása igencsak törékeny és elégtelen. A Titanic sem élte túl első útját, és számtalan emberi alkotás kihasználás nélkül semmisült meg. Eszembe jut a professzor és a révész esete. A révész evezés közben kínosan szembesül a professzor kérdéseivel, azokra ő válaszolni nem tud. Néhány perc múlva vihar kerekedik a folyón, és most a révész következik: kérdezi a professzort, hogy tud-e úszni. De választ ő sem kaphatott, mert a csónak felborult. A révész kiúszott a partra, utasa pedig aktatáskáját szorongatva merült el a folyó hullámai között. Egyetemi szintű tudása nem segítette az élethez való biztonságát. Salamon írja: „Láttál-e oly embert, aki a maga szemei előtt bölcs? A bolond felől jobb reménységed legyen, hogynem afelől!” (Péld 26,12) „A megromlás előtt felfuvalkodik az ember elméje; a tisztesség előtt pedig alázatosság van” (Péld 18,12). A tudás mindig társuljon az alázathoz, a szerénységhez.
Példaképek
Jó, ha vannak értékes példaképeink. Az ő fejlődéshez való hozzáállásuk és eredményeik segítenek bennünket a tanulás akadályainak leküzdésében. Amikor jó dolgokat tanulunk, fejlődnek fizikai, értelmi és erkölcsi képességeink – legyen szó iskolai tananyagról, szakma- vagy nyelvtanulásról, jellemtulajdonságaink fejlesztéséről. Pál apostol jó-módú, előkelő családból származott. Nem volt szokva a nehézségekhez, a nélkülözéshez. Ma úgy mondanánk, elkényeztették a szülei és ifjúkora körülményei. Jézus és az evangélium szolgálatában tudta megtanulni például a szerény körülményekkel való megelégedettséget is. „Nem hogy az én szűkölködésemre nézve szólnék; mert én megtanultam, hogy azokban, amelyekben vagyok, megelégedett legyek. Tudok megaláztatni is, tudok bővölködni is; mindenben és mindenekben ismerős vagyok a jóllakással is, az éhezéssel is, a bővölködéssel is, a szűkölködéssel is” (Fil 4,11–12).
Jézus földi élete rendkívüli alkalmazkodást követelt tőle. Percről percre, óráról órára új dolgokat kellett megtanulnia. Egyetlen leckéből sem vizsgázhatott közepesen vagy elégtelenre. A mennyei haza nem csupán jóval kényelmesebb és gazdagabb, hanem minden rosszra való csábítástól, kísértéstől mentes volt. Ráadásul ott isteni hódolatban részült, mint teremtő, alkotó, és hallhatatlan volt. Minden kiváltságát félretéve érkezett hozzánk csecsemőként egy istállóba, hogy megkísért-hető természetünket hordozva vegye fel a küzdelmet a bűn, az önzés ellen. „Ki az ő testének napjaiban könyörgésekkel és esedezésekkel, erős kiáltás és könnyhullatás közben járult ahhoz, aki képes megszabadítani őt a halálból, és meghallgattatott az ő istenfélelméért. Ámbár Fiú, megtanulta azokból, amiket szenvedett, az engedelmességet.” (Zsid 5,7–8) A szenvedés engedelmességre tanít.
A jó tanító és a jó tanuló

Kevés jó példaképpel találkozhatunk. Nehéz pedagógusnak, tanítónak lenni, mert jogos elvárás lehet, hogy mindenben, amit tanítunk példa-képek is legyünk. Jézus olyan tanító, aki mindenben tudott példaképünk lenni. Pál egyik tanító munkatársa figyelmét is a példaadás kötelezettsé-gére hívja föl. „Az ifjakat hasonlóképen intsed, hogy legyenek mértékle-tesek. Mindenben magadat adván példaképül a jó cselekedetekben; a tudományban romlatlanságot, méltóságot mutatván” (Tit 2,6–7) Ha tudunk jó példát adni, akkor sokkal könnyebb a tanulónak is.
A tanulók sem maradnak ki a jó tanácsokból. Mind a tanév elején, vagy bármikor új hozzáállás mellett dönthetünk, amikor felismerjük fejlesztendő területeinket, és érezzük a tanulásra való késztetést. Íme a tanács: „A bölcs fiú örvendezteti az ő atyját; a bolond fiú pedig szomorúsága az ő anyjának” (Péld 10,1). Legyünk bölcsek!
Rólad van szó
Kedves Olvasó! Talán hallottál a tálentomok példázatáról. A gazda szétosztja vagyonát szolgái között. Kinek ötöt, kinek kettőt, kinek egyet ad. A többség gyarapította a rábízott javakat, tanult, küzdött, dolgozott azért, hogy a számonkéréskor örömmel nézhessen ura szemébe. Volt valaki, aki egyetlen tálentomát elásta. Eljött a pillanat, amikor hazaérkezett a gazda. Aki öt, illetve aki kettő tálentomot kapott, örömmel hozta a gazda elé a használatra kapott javak kétszeresét. A határozat így szólt nekik: „Jól vagyon jó és hű szolgám, kevesen voltál hű, sokra bízlak ezután; menj be a te uradnak örömébe” (Mát 25,21).Aki egy tálentomot kapott, csak azt hozta némi magyarázkodással, amit kapott. Így szólt hozzá az Úr: „Gonosz és rest szolga, tudtad, hogy ott is aratok, a hol nem vetettem, és ott is takarok, a hol nem vetettem. El kellett volna tehát helyezned az én pénzemet a pénzváltóknál; és én, megjővén, nyereséggel kaptam volna meg a magamét. Vegyétek el azért tőle a tálentomot, és adjátok annak, akinek tíz tálentoma van” (Mát 25,26–28).
Ma megszólít téged a jó Isten: Én adtam neked képességeket, egészséget, erőt, otthont, mindennapi kenyeret. Mit kezdesz ezekkel? Megtartod magadnak? Mersz-e úgy dönteni, hogy képességeidet – bármennyi éves is legyél – elkezded fejleszteni, tanulni fogsz? Ha el merjük kötelezni magunkat a fejlődés mellett, akkor Isten azok elvesztegetett képességeit, lehetőségei is nekünk fogja ajándékozni, akik a tőle kapott javakat maguknak akarták tartogatni. Ha azonban nem teszünk meg mindent a folyamatos gyarapodásunkért – legyen szó fizikai, értelmi és erkölcsi képességeink fejlesztéséről, ezek által a másokért való élésre való alkalmasságunkért – értelmetlenné és feleslegessé válik életünk, boldogtalanok leszünk, és elveszítjük Isten barátságát, kegyelmét és az örök életünk lehetőségét. Azért sorsfordító döntés az, hogyan állunk a tanuláshoz, a fejlődéshez.
www.banhiditibor.hu
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Előzetes a következő témáiból:

Sorsfordító döntések
– Apróság? Mindent vagy semmit
– Új életcél, új életforma
– Értelem vagy érzelem?
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