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	Csak a vendégfogadó házban volt neki helye
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„És szülte az ő elsőszülött fiát; és bepólyálta őt, és helyezte őt a jászolba, mivelhogy nem volt nekik helyük a vendégfogadó háznál.” (Luk 2,7)

I. Erről már hallottam

· Kire mondják az emberek, hogy képmutató?

· Szerinted az az ember képmutató, aki jobbnak akarja mutatni jellemét a valódinál?

· Van olyan ismerősöd, akit képmutatónak tartasz? Miért?

· A baráti körödben mindenki elfogad olyannak, amilyen vagy?

· Van olyan barátod, aki megmondta neked, hogy szerinte miben kell változnod?

II. Ami megtörtént

Fél év is elmúlt a temetés után, amíg Dani rá tudta szánni magát, hogy édesanyja holmiját rendezgesse, és ruháit szétosztogassa a nőrokonok között.

Meghatva matatott anyja éjjeliszekrény-fiókjának jól ismert személyes tárgyai között. A Donnál elesett apja katonaképe is előkerült, s az ő diákigazolványába készült gyorsfotó is. Akkor még nem volt kövér, csak pufók. Később nőtt meg – valami hormonzavar miatt – széltében-hosszában akkorára, hogy mindenki „Daginak” szólítja azóta. Egyetlen lány nevezte Dagikának, de amikor megkérte a kezét, az gyorsan férjhez ment máshoz. Csak édesanyjának maradt „Danikám”.

A fiókból egy a Reformátusok Lapjából kivágott „Istentiszteleti rend” is előkerült. Néhány templom címe és az istentiszteletek kezdési ideje alá volt húzva benne. Emlékezett, ezekbe a templomokba járt édesanyja, aszerint, hogyan volt érkezése korábban vagy későbben elindulni, mert mindig előre megfőzte kettejük ebédjét.

Úgy határozott, hogy elzarándokol az egyik templomba, ahol korábban kezdődik az istentisztelet, és bibliás édesanyja emlékére nagyobb összeget tesz a perselybe. Ő maga nem volt templomos ember.

Autóbuszra szállt, ahol két hely is akadt volna, de csak belül, az ablak mellett. Hogy odaférhessen, át kellett volna a külső ülésen terpeszkedőn lépnie. Ismerve saját térfogatát, erről inkább lemondott, pedig túlsúlya miatt szüntelen fájt a gerince, nem tudott sokáig állni.

– Milyen önző – gondolta a farmernadrágos ifjoncról, aki fölött kérően, szinte könyörögve tornyosult, hátha beljebb csúszik, de az oda se nézett. Így jutott el sajgó derékkal a templomig; de amikor belépett, már jócskán tele volt, hátul néhányan álltak is. Dereka egyre jobban fájt, érezte, hogy nem tudja végigállni az istentiszteletet, ezért beljebb ment, és úgy nézelődött. Észrevette, hogy jó néhány sorban van még hely, csak nem a szélső üléseken, ugyanúgy, mint az autóbuszon. Míg hely után kutatott, a lelkész felment a szószékre, s a gyülekezet felállva énekelni kezdett. Ezt a lehetőséget használta fel, hogy megálljon egy házaspárnak látszó férfi és nő mellett azt remélve, hogy azok két hellyel arrébb mennek, és akkor majd ő is leülhet. Futólag valóban ránéztek, majd valamelyest hátrébb húzódtak, hogy őelőttük átcsúszva leülhessen a harmadik, üres ülőhelyre. Dani tudta, ha megtenné, elsodorná őket. Néhány pillanatig mellettük toporgott, szinte segélykérően nézve rájuk és az üres helyre, de azok áhítatosan maguk elé meredtek, majd leülve belekezdtek a főénekbe.

Dani előbbre ment, s még néhányszor próbálkozott, ahol a második, a harmadik vagy a negyedik hely volt üres. Amikor e sorok végén kérdően megállt, a legszélén ülők behúzták a lábukat, volt, aki félig fel is állt, hogy Dani betuszkolhassa magát, de senki sem ült beljebb. Az arcokon – a szent Igére készülve – várakozó áhítat tükröződött.

Már a textus is elhangzott, s ő már a másik oldalon jött visszafelé, de a szélső ülések birtokosai úgy belemerültek az igehirdetés első mondataiba, hogy észre sem vették a hatalmas testet, amely egyre zavartabban téblábolt, hogy leülhessen. Már csak a sorok közepén volt néhány hely. Végül kiért újra az előcsarnokba. Az egyik oszlopnak dőlve hallgatta egy ideig az önátadásról, önzetlenségről, samaritánus lelkületről szóló prédikációt, de sajgó gerince nem bírta tovább. Hirtelen eszébe jutott, hogy az édesanyja másik templomában egy órával később kezdődik az istentisztelet. Kilépett az ajtón, és egy éppen beforduló taxit leintve amoda vitette magát. De ez a templom is igencsak tele volt már, mire odaért.
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És kezdődött minden elölről. Hiába álldogált fél percig, egy percig, kö-nyörgően nézve a szélen ülőkre, azok nem adták át a nagytermetű férfinek szél-ső ülőhelyüket. Már-már feltű-nést keltett próbálkozásaival.

Mintha néhány másodperc-re a lelkész is abbahagyta volna a prédikációt, ezért lábujjhegyen kisomfordált a templomból.

Odakint hirtelen magá-nyosságot érzett, és éhséget. A metró felé ballagtában egy önkiszolgáló falatozóból kelle-mes ételszag párolgott ki az ajtón. Belépett. Vette a tálcát, és kiválasztotta a megkívánt ételt, kifizette, azután helyet keresett. Mindenütt ült már valaki. Az egyik sarokasz-talnál söröskancsójába fogódz-kodó, csapzott hajú férfi könyökölt. Meredten nézett a poharába. Ám amikor Dani megállt mellette, révetegen végignézte, felmérte bokszoló termetét, egészen a falig húzódott, és megszólalt:

– Ülj ide komám, csak elférünk valahogy!

Dani lezökkent, kezébe vette kanalát. A sarokba préselődött emberke leszívta söréről a habot, és odaszólt Daninak:

– Jó étvágyat, testvér! Csuda jó a babgulyásuk!

Dani belekóstolt. Csakugyan jó volt, mégsem tudta lenyelni. Percekig fújta, mintha hűtené, pedig csak a torkát szorongatta valami, és arra gondolt, hogy legalább ebbe a bisztróba minden vasárnap betér, úgysem várja senki sehol, s legközelebb talán enni is tud majd.

III. Gondolatmegosztó tanácskozás

· Mi a véleményed a történetről? Ma is megtörténik ehhez hasonló?

· Miért hízott el ennyire a történet főszereplője? Van olyan ismerősötök, akinek hasonló egészségügyi problémája van?

· Miért szeretetett volna Dani templomba menni? Jól döntött, hogy elindult?

· A buszon és a templomokban udvariasak voltak az emberek?

· Daninak egyszerű udvariasságra vagy többre lett volna szüksége?

· Miért járnak az emberek istentiszteletre?

· Rossz emberek voltak, akik a prédikációt hallgatták?

· Mitől lesznek az emberek képmutatók?
· Szerintetek a fiatalokat is veszélyezteti a másképp beszélés és a másképp élés?

· Képmutatónak kell tartanunk azt, aki valamilyen ígéretét nem teljesíti?

· Könnyű elfogadni egy olyan embert, akinek egészségügyi problémája van?

· Hogyan gondolkodhat Isten a beteg emberekről?

IV. Csak magamban

· Tehetek-e olyan elhatározást, hogy barátaim körében segítem a nehezebb természetű vagy beteg emberek elfogadását?

·  Hogyan tudom kimutatni szeretetemet a számomra kevésbé szimpatikus ember felél is? Szükség van erre?

