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Előszó

a Fiatalokhoz

Kora este van. Egy hónapja is már, hogy elültettem néhány virágmagot, de nagyon kevés kelt ki belőle. Kemény volt a talaj. Amint kibújt a kis növény, ellepte a gaz. Egyre kedvtelenebbül gyomlálgattam, amikor hirtelen meglepett egy gondolat: „Ne add fel! E kis virágok nagyon hálásak lesznek, ha foglalkozol velük. Vágyakoznak a gondoskodásra, amióta csak elültetted őket. Nem hagyhatod el őket. Őket sem.”

És eszembe jutottatok. Ti, akik kezetekbe veszitek majd ezt a kis füzetet, és kételyekkel, őszinte kérdésekkel megpróbáltok egymással (és velem is) együtt gondolkodni. Bejöttem az udvarról egy másik kertbe, hogy amit kaptam, azt továbbadhassam nektek.

Többen jól ismeritek a Biblia könyveit. Nem gondolom, hogy számotokra többet tudnék nyújtani egy új meglátásnál. Amikor azonban a következő, érdekesnek ígérkező történeteket feldolgoztam, magam sok új tanulságra leltem. A következő hét tanulmányon keresztül ezekkel szeretnélek benneteket megajándékozni. Hogy sikerül-e? Ez már nem csak rajtam múlik.

A tartalomjegyzékben jelzett témák történetei nem tekinthetők befejezetteknek. Nincs címük. Csoportod fejezze be címadással a tanulmány írását. Továbbá nem volt lehetőségünk kiszínezni a rajzokat. Ha a kérdések megválaszolásán túl lenne ilyesmire lehetőségetek, igényetek, ezt is megtehetitek.

Végül kérni szeretnék tőletek valamit.

Csekélység, mégis sokat jelentene.

A foglalkozások vezetőinek a témák feldolgozásakor

nem könnyű a dolga. Legyetek segítségükre

határozott, megfontolt véleményetekkel, gondolataitokkal,

értékes ismereteitekkel, ellenvetéseitekkel,

kérdéseitekkel, olykor belátásotokkal!

MINDERRE SZÜKSÉG LESZ!

Előre is tisztelettel köszönöm.

Bevezetés a

tanulmányokhoz

(A Tanítók részére)

A tanulmányok célja, hogy segítsenek újra felfedezni a bibliai történeteket és napjainkra alkalmazni tanításaikat.

Különösképpen figyeljünk oda a csoportunkban, környezetünkben azokra, akik nem ismerik Isten hozzánk – gyermekekhez, fiatalokhoz és felnőttekhez – intézett Szavát. Legyünk segítségükre az együttes keresésben.

Az összeállítás vázlatos, valószínűleg nem lehet két különböző csoportban ugyanúgy használni, hiszen másféleképpen gondolkozunk, máshová helyezzük a hangsúlyokat. A kérdések nem a hibátlanság, sem a teljesség, hanem a logikus és vizsgálódó gondolkodás igényével születtek.

Minden tanulmány öt részből áll:

(Vizsgálódjunk!) E kérdések célja a téma előkészítése. Induljunk ki abból, hol élünk, hogy gondolkozunk most. Ne várjuk el, hogy már ezen a ponton minden kérdésben közös nevezőre jussunk, hiszen nem „egypetéjű ikrekként” nevelkedünk egyetlen családban.
A történet elé. A feldolgozásra szánt bibliai szakasz bevezető kérdéseit és magát a történetet találhatjuk itt.
Jól értettük? Sok mindent olvasnak, hallanak, látnak, észrevesznek a fiatalok. Egyazon dolgot azonban meglepően eltérő módon értelmeznek. Szeretnék segítségetekre lenni a bibliai történetek természetes jelentésük mentén és kellő mélységben való feldolgozásában.
Feladatok. Sokszor gyarapodunk helyes ismeretekkel. Az információ azonban sem értékesebbekké, sem bölcsebbekké nem tesz bennünket – alkalmazás híján. A tanultak elmélyítését szolgálják a tanulmányok végén található feladatok.
Aranyszöveg. Emlékezetünk értékes képesség. Felidézi ISTEN BESZÉDÉNEK könyv nélkül megtanult szakaszait a szükséges helyen és időben.
Egy-egy tanulmány átvételének ideje a csoport létszámától és összetételétől függően akár két-két és fél óra is lehet. Érdemes a témákat a tábori alkalmak idején este előkészíteni, reggel pedig a történettel és a feladatokkal folytatni. Lesznek olyan csoportvezetők, akik a tanulmányok bevezető és történet előkészítő kérdéseiből és akár a feladatokból is válogatnak, azokat saját felfedezéseikkel, gondolataikkal kiegészítik. Így egy téma egy alkalommal is átvehető.
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„Beszéd és gondolkodás – egy vita terve

Beszéljük meg…, hogy milyen kapcsolat van a beszéd és a gondolkodás között. E megbeszélésen a következő kérdések használhatók:

1. Mindig végiggondolod, hogy mit fogsz mondani, mielőtt elkezdenél beszélni?
2. Tudsz úgy beszélgetni valakivel, hogy nem gondolkozol közben?
3. Előfordul, hogy gondolkodás nélkül beszélsz?
4. Melyik az első, a gondolkodás vagy a beszéd?
5. A gondolkodás vajon csak önmagaddal való beszélgetés?

6. Lehet szavak nélkül gondolkozni?

7. Lehet szavak nélkül beszélni?
8. Melyiket lehet gyorsabban »csinálni«, a gondolkodást vagy a beszédet?
9. Szoktál magaddal beszélgetni? Miért?
10. Segít a gondolkodásban és a tanulásban, ha másokkal beszélgetsz? Néha? Mindig? Soha? Miért?”

(Robert Fischer: Hogyan tanítsuk gyermekeinket tanulni? Műszaki Könyvkiadó, Budapest, 2002; 65)

