M

ikor pedig a tizennegyedik éjszaka eljött, amint ide- s tovavetődtünk az Adrián. Éjféltájban észrevették a hajósok, hogy valami szárazföld közelget hozzájuk. És lebocsátván a vízmérő ónt, negyvenméternyinek találták, majd egy kevéssé tovább menvén és ismét lebocsátván a vízmérő ónt, találták harmincméternyinek. És mivel féltek, hogy sziklás helyekre vetődhetnek, a hajónak hátulsó részéből négy vasmacskát eresztettek le, és nagyon várták a reggelt. Mikor pedig a matrózok el akartak menekülni a hajóból, és a csónakot leengedték a tengerre az éj leple alatt, mintha a hajó orrából vasmacskákat akarnának vetni, monda Pál a századosnak és a vitézeknek:

-- Ha ezek a hajóban nem maradnak, ti meg nem szabadulhattok.

Akkor a vitézek elvágták a csónak köteleit, és hagyták kiesni azt. Addig pedig, míg nappal lenne, intette Pál mindnyájukat, hogy egyenek, mondván: 

-- Ma tizennegyedik napja, mióta folyton étlen várakoztok, semmit sem ettetek. Azért figyelmeztetlek benneteket, hogy egyetek, mert ez a ti javatokra szolgál. Mert közületek senkinek sem esik le egy hajszál sem a fejéről.

Mikor pedig ezeket mondta, és kenyeret vett kezébe, hálákat adott Istennek mindnyájuk előtt, megtörte és enni kezdett. Felbátorodtak pedig mindnyájan, szintén vettek magukhoz táplálékot. Voltunk pedig a hajóban lélekszám szerint összesen kettőszázhetvenhatan. Miután pedig megelé-gedtek eledellel, a gabonát is kiöntötték a tengerbe.

Hajnalban a szárazföldet nem ismerték fel; hanem egy tengeröblöt sejtettek, melynek sima partja van. Azt tervezték, hogy kivezetik a oda hajót, ha bírják. A vasmacskák köteleit azért körös-körül elvágták, így a hajó elszabadult a tengerfenéktől. Felvonták a nagy vitorlát a szélfúvásnak, igyekeztek a part felé haladni. De mikor egy zátonyos helyre találtak, rákormányozták a hajót. Az első része ugyan megakadt és mozdíthatatlan maradt, a hátulsó része azonban szakadozott a hullámzás ereje miatt.

E

rre a vitézek az tanácsolták, hogy a foglyokat öljék meg, senki el ne szökhessen, minekutána kiúszott a partra. De a százados meg akarta tartani Pált, ezért eltiltotta őket e szándéktól, és megparancsolta, hogy a kik úszni tudnak, először azok ugráljanak a tengerbe és meneküljenek ki a szárazföldre. A többiek pedig ki deszkákon, ki a hajó egyéb darabjain. És így lett, hogy mindnyájan szerencsésen megmenekültek.

A tanulmányokat összeállította: Bánhidi Tibor
Megrendelhető: Reménység Gyermekotthon, 8674 Nágocs, Ady E. u. 11.

vagy: banhidit@freemail.hu  (Ára: 300 Ft. anyag és postaköltség)

Hasonló tanulmányok készítéséhez mindenféle támogatást, tanácsot, javaslatot

szívesen fogadunk. A tanulmánysorozat szabadon másolható! 
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Gyermektanulmányok 

Pál munkásságáról – 1-10.

8-14 éves korú gyermekeknek

és szüleiknek, tanítóiknak

* * * * *

Tanítói segédkönyv a tanulmánysorozathoz

I. Tartalom

1. Saul keresztény lesz (Megváltozás kérdése)

2. Pál mint lelkipásztor (A lelkipásztori szolgálatról)

3. Pál barátaival dolgozik (A közös feladatvégzés, munka)

4. Pál csodákat tesz (A különlegességek, vonzásuk)

5. Pál mint levélíró (A tartalmas levelezés)

6. Pált bántalmazzák (A bántásokhoz való hozzáállás)

7. Pál hatóságok előtt-I (Küzdelmek a világban és…)

8. Pál hatóságok előtt-II (… isteni gondviselés)

9. Pál fogolyként hajótörött (A hit és remény megtart)

10. Pál ereje (A lelkierő, lélekjelenlét, Isten hatalma)

„Tanítsd a gyermeket az ő útjának módja szerint; még mikor megvénhedik is, el nem távozik attól.” Péld. 22:6
II. Néhány gondolat az átvételhez

· A témák átvétele alkalmanként több gondolkodást, fejtörést esetleg vitát is eredményezhet. Többször kerül sor véleményalkotásra, amelynek megvitatása időt igényel.

· Nem minden téma vehető át egy alkalommal. Vagy válasszuk az általunk leglényegesebbnek tartott kérdéseket, vagy több alkalommal beszélgessük végig az adott témát.

· A csoport összetételétől függően előre válasszuk ki azokat a csoportunknak megfelelő feladatokat, amelyeket megoldunk a foglalkozás keretében.

· A felkészülés idején tervezzük meg, hogy melyik feladatot oldjuk meg közösen, melyiket végzik önállóan.

· A tanulmányok kitöltését otthon is folytathatják a gyerekek.

· A témák többségéhez tartozik aranyszöveg. Ezeket már az órán megtanulhatjuk.

· A tanulmány első néhány kérdése mindig bevezeti a témát. Fontosnak tarjuk, hogy a gyerekek hétköznapjaiból induljunk ki, és ott is maradjunk a téma komolyságát megőrizve.

III. Néhány technikai kérdés

· Egyszerre a gyerekeknek csak egy újabb tanulmányt adjunk kézbe, hogy mindenki együtt haladhasson társaival. Kiosztás után mindenki írja rá saját nevét, hogy később ne keverjék össze.

· Tanácsoljuk egy A/5-ös lefűző dosszié beszerzését gyere-kenként, abban gyűjteni (lefűzni) a már átvett témákat. Ezt lehet otthon tartani vagy akár a foglalkozás helyszínén is.

· A fejléc „tekercsbe” valamilyen apró szép kis öntapadós matricát is ragaszthatunk a résztvevőknek jutalmul a foglalkozás végén.

· A gyerekeknél fontos, hogy legyen ceruza, színes, radír, esetleg toll. 

· A tanulmányokban szereplő kérdések a tanító Szent Lélek általi vezettetése miatt bátran változtathatók, inkább ötletadó jellegűek.

A (9.) Pál fogolyként hajótörött tanulmányhoz 

M

időn pedig eldőlt, hogy mi Itáliába hajózzunk, átadták mind Pált, mind némely egyéb foglyokat egy Július nevű századosnak a császári seregből. Beültünk azért egy Adramittiumból származó hajóba, az Ázsia mentében fekvő helyeket akarták behajózni, elindultunk. Velünk volt a maczedóniai Aristárkhus, aki Thessalonikából való. Másnap megérkeztünk Szidonba. Július emberségesen bánt Pállal, megengedte, hogy barátaihoz elmenjen, ott gondoskodjanak róla. Majd továbbindultunk, Ciprus alatt eveztünk el, mivelhogy a szelek ellenkezők voltak. És a Cilicia és Pámfilia mellett levő tengeren átevezvén, eljutottunk a liciai Mirába. És mivel ott a százados egy Itáliába menő alexandriai hajót talált, abba szállított be minket. Több napon át azonban lassan hajóztunk és nehezen érkeztünk Knidushoz, mivel nem engedett bennünket odajutni a szél, és nagy üggyel-bajjal elhajóztunk Kréta mellett, a Lásea városához közelfekvő Szépkikötőben álltunk meg. Mivel közeledett a viharos tél, a hajózás már veszedelmes volt, ezért Pál intette őket, ezt mondván nékik:

-- Férfiak, látom, hogy nemcsak az árunak és a hajónak, hanem a mi életünknek is veszélyeztetésével és nagy kárával folytathatjuk hajózásunkat.

De a százados a kormányosnak és a hajótulajdonosnak hitt inkább, hogynem Pál szavainak. Mivel pedig az a kikötő telelésre nem volt alkalmas, a többség azt határozta, hogy haladjanak tovább, ha valami módon eljutva Fénixbe, Kréta kikötőjébe, mely délnyugat és északnyugat felé néz, ott majd kitelelhetnének. Mivel pedig déli szél kezdett lassan fújni, azt gondolván, hogy feltett szándékuk sikeres lesz, elindulván, közelebb hajóztak el Kréta mellett.

Nemsokára azonban viharos észak-keleti szélvész csapott le. Mikor pedig a hajó elragadtatott, és nem bírt a széllel szembe menni, bevontuk a vitorlákat.. Mikor pedig a szélvésztől nagyon hányattattunk, másnap a rakományt kidobálták. Harmadnap tulajdon kezeinkkel dobáltuk ki a hajó felszereléseit. Mikor pedig több napon át sem nap, sem csillagok nem látszottak, és nem kis vihar szorongatott, továbbra minden reménységünk elveszett, hogy életben maradunk. Miután már sokat éheztünk, akkor Pál felállt ő közöttük, és mondta:

– Jóllehet szükséges lett volna, óh férfiak, hogy engedelmeskedjetek nékem, és ne indultunk volna el Krétából, mert akkor elkerültük volna ezt a bajt és kárt: Mindazáltal mostanra nézve is intelek benneteket, hogy jó reménységben legyetek, mert egy lélek sem vész el közületek, hanem csak a hajó. Mert ez éjjel mellém álla egy angyala az Istennek, akié vagyok, akinek szolgálok is, és ezt mondta: „Ne félj Pál! A császár elé kell néked állanod. És íme az Isten ajándékba adta néked mindazokat, kik te veled hajóznak.” Annak okáért jó reménységben legyetek, férfiak! Mert hiszek az Istennek, hogy úgy lesz, amint nékem megmondatott. Egy szigetre kell pedig nékünk kivetődnünk.
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