ENGEDELMESSÉGRE TANÍTÁS

A tanítás nem szükségszerűen kívánja, hogy a tanuló képes legyen következtetni; még az egeret és a patkányt is meg lehet tanítani, hogy ösztökélésre reagáljon. Egy kutya gondos gyakorlással tökéletes engedelmességre tanítható. Ha a vakvezető kutya megtanítható arra, hogy egy vak embert biztonságosan elvezessen a város akadályain keresztül, egy szülőnek nem kell-e többet elvárnia intelligens gyermekétől? Egy kutya megtanítható arra, hogy ne nyúljon az elé tett ínycsiklandozó ételhez. Egy gyermeket nem lehet megtanítani, hogy ne nyúljon valamihez? Egy kutyának meg lehet tanítani, hogy jöjjön, maradjon, üljön, legyen csendben, vagy parancsra fogjon meg valamit. Lehet, hogy te nem tanítottad meg ilyen jól a kutyádat, de sokan ezeket nap mint nap megvalósítják a nem túl okos lényeken is. Még egy nehezen nevelhető tizenéves is el tudja sajátítani, hogyan oktasson egy kutyát az iskolában.

Ha vársz, és csak azt követően fedded meg a kutyádat, hogy elfogadhatatlan módon viselkedik, ijedős kutyád lesz, amely folyton ólálkodva azt fogja lesni, mivel iszkolhat el, mielőtt gorombán leteremtik. Ahol hiányzik a taní​tás, ott dorgálással vagy veréssel nem lehet megfelelőbb viselkedésre bírni egy gyermeket, mint a család kutyáját. Bármennyire is növeljük a fenyítés mennyiségét, ez nem pótolhatja a tanítás hiányát.

A helyes tanítás (és az értük mondott ima) minden gyermeknél eredményre vezet. Ha elmulasztod, szánalmas körülményeket teremtesz magadnak és a gyermekednek. Sokan - tudatlanságból- mellőzik a tanítást, és csupán fenyítéssel remélik elérni a helyes viselkedésre szoktatást. Ez nem működik.

„VI-GVÁZZ!!”
Amikor önfejű fiatalemberek bevonulnak katonának, a legelső dolog, amire megtanítják őket, az, hogy csendben álljanak. A parancsszóra végzett gyakorlatok végtelen sora azt a célt szolgálja, hogy megtanulják akaratukat alárendelni, s ebben megerősödjenek. "Vigyázz!" - hangzik el, és minden hadművelet ezzel kezdődik. Gondold el, micsoda könnyebbség lenne, ha egyetlen paranccsal meg tudnád nyerni valamennyi gyermeked teljes, osztatlan figyelmét! Egy őrmester megteheti, hogy vigyázzállásba parancsolja a rábízott embereket, azután mindenféle magyarázat nélkül otthagyja őket, s ők továbbra is abban a merev helyzetben fognak állni mindaddig, amíg ki nem dőlnek. A "Jobbra át!", "Balra át!", "Század, állj!" utasításoknak nincs más értelme a háborúban, minthogy azonnali, feltétlen engedelmességre szólítja fel az embereket.

Miként a seregben, úgy a családban is valamennyi hadművelet figyelemfelhívással kezdődik. A fegyelmezési gondok háromnegyed része megoldódna, ha el tudnád érni, hogy gyermekeid azonnal elcsendesedjenek, és teljesen rád figyeljenek.

"HÁTRA ARC!" - a család nyelvére lefordítva azt jelentené, hogy: "Hagyd el a szobát!", vagy "Menj aludni!" Kérdés nélkül sarkon fordulnának, és mennének. Ez egy jól működő családban normális dolog.
„HÓHA!”
Megfigyelhetjük a lovászatot is, ahol mindig idomítanak új lovakat! Ha szekérre ülsz, és egy keskeny, kanyargós úton mégy, amelyen rönkszállító autók haladnak, olyan lóra van szükséged, amely teljes mértékben engedelmeskedik. Nem teheted ki magad annak, hogy csak ostorcsapással tudd engedelmességre bírni. Egyetlen hiba is végzetes lehet.

Egy lovat mindenekelőtt arra kell megtanítani, hogy álljon nyugodtan, és hagyja, hogy megfogják, ill. felszerszámozzák. Nem szabad félnie a kantártói és a lószerszámtól. Ha kocsi elé van fogva, nyugodtan kell állnia, amíg egy csapat gyerek beszáll. Ha a bekötőút végén megállítják, hogy várjon, amíg tisztul a forgalom, nem vághat egy száguldó teherautó elé, saját akaratának érvényt szerezve.

A lóidomításhoz tartozik az állat felkészítése arra, hogy megfelelően reagáljon a későbbiekben adódó valamennyi helyzetre. Ez a kiképzés adott környezetben zajlik, ahol olyan körülményeket teremtenek, amelyekben tesztelhetik és szabályozhatják a ló reakcióit. Ez úgy történik, hogy különféle iramokat diktálnak neki. Megtanítod megállni úgy, hogy "Gyí!" vezényszóra elindítod, s miközben a kantármál fogva vezeted, egyszer csak azt mondod: "Állj!" A ló megáll, mert szorosan tartod a kantárt. Alig néhány gyakorlat után a ló megáll a puszta parancsra is.

Az idomár beállítja a hang tónusát, amelyre az állatnak reagálnia kell. Ha normál hanghordozással szólsz, engedelmeskedni fog. Ha üvöltve mondod, hogy "Gyí!", akkor a jövőben csak akkor fog megállni, ha ugyanígy üvöltöd a parancsot. Lényeges tehát, hogy az állatok nem csak a hangot, hanem a hang tónusát is megtanulják azonosítani.

Ha emelt hangon adsz parancsot a gyermekednek, ő megtanulja társítani hangod tónusát és erősségét a szándékoddal. Ha arra szoktattad, hogy erőteljes hangra reagáljon, akkor ne hibáztasd, ha első tizenhárom ,javaslatodat" elengedi a füle mellett, miközben arra vár, hogy hangod hevessége elérje azt a szintet, ahol valós parancsként értelmezi azt!
NEVELÉS, NEM FENYÍTÉS

"Neveld a gyermeket a neki megfelelő módon, még ha megöregszik, akkor sem tér el attól!" (Péld 22,6) Neveld - ne összeverd! Neveld - ne büntesd! Neveld - ne leckéztesd! A tanítás (és az ima) a gyermeknevelés leggyakrabban hiányzó eleme. Egy gyermeknek az "engedelmességre tanítás"-nál többre van szüksége, ennek hiányában azonban elégtelen a nevelés.

A nevelés megkezdésével nem várhatnak a szülők addig, amíg gyermekük elfogadhatatlan módon viselkedik, amikor is fenyítést alkalmaznak. A nevelés nem egyenlő a fenyítéssel. A fenyítés része a nevelésnek, de önmagában nem elég ahhoz, hogy helyes viselkedést eredményezzen. A nevelés a gyermek gondolkodásának szabályozása, még mielőtt válsághelyzet alakulna ki. Felkészítés ez a későbbi, feltétlen engedelmességre. Egy sportoló edz, mielőtt versenyre indul. Az állatokat - a vadállatokat is - idomítják, hogy reagáljanak az idomár parancsszavára.

Az, hogy szülők gyakran nem ezt tapasztalják, a nevelés csődjének tulajdonítható. Nem a "rossz gyerek" az ő igazi gondjuk, hanem a rossz nevelés. Az "akaratos" gyermeknek, a hiperaktívnak, a nagyon értelmesnek vagy a gyakran unatkozónak egyaránt szüksége van nevelésre, és a nevelés valamennyiüknél hatásos.

Értsük meg, itt most nem arról van szó, hogy istenfélő gyermekeket mutassunk fel, hanem boldog és engedelmes gyermekeket! A kisgyermekek feltétlen engedelmességre való nevelésének alapelvei ugyanúgy alkalmazhatók keresztyén és nem keresztyén gyermekekre. Ahogy a gyermekek növekednek, a tanító jelleme és pedagógiája egyre nagyobb szerepet játszik.

TANÍTANI, HOGY "NE NYÚLJ HOZZÁ!"

Sok örömet okoz a gyermeknevelés, általában könnyű, de van benne kihívás. Amikor a gyermekeim már keresztül tudtak mászni (egyikük gurulni is) a szobán, tanítási időket kezdtem.

Próbáld ki te magad is! Helyezz egy vonzó tárgyat oda, ahol a gyermeked el tudja érni (pl. egy asztalra)! Amikor észreveszi, és elindul felé, higgadtan mondd azt, hogy: "Nem! Ne nyúlj hozzá!" Mivel már ismeri a "nem" szót, megáll, csodálkozva néz rád, majd odafordul, és megragadja azt. Üss rá a kezére egyszer, s ugyanakkor mondd azt, hogy: "Nem!" Ne feledd, hogy nem fenyítesz, hanem nevelsz! Elegendő egy enyhe ütés. Vissza fogja húzni a kezét, és fontolóra veszi, milyen kapcsolat van a tárgy, a kívánsága, a parancs és a kis, nyomatékosító fájdalom között. Ez többször megismétlődhet, de ha következetes vagy, megtanul következetesen engedelmeskedni"':" még távollétedben is.
ÜLTESD A FÁT A KERTED KÖZEPÉRE!

Amikor Isten első két gyermekét meg akarta tanítani, hogy ne nyúljanak a tiltott dologhoz, nem az általuk elérhető körön kívül helyezte el azt. A jó és a rossz tudásának fáját a kert közepén helyezte el (lMóz 3,3). Ennélfogva gyakrabban ki voltak téve a kísértésnek. Isten szándéka nem az volt, hogy meg​őrizze a fát, hanem az, hogy nevelje az emberpárt.

Figyeljük meg, hogy a fa elnevezése nem "a rossz tudása" volt, hanem" a jó és a rossz tudása ". Akaratuk edzésével - azaz, hogy ne egyenek - a "jó " jelentését éppúgy megtanulták volna, mint a "rossz" jelentését. A fa gyümölcsének fogyasztása nem az egyetlen mód lett volna a jó és a rossz megismerésére, de ez tiltott útrövidítés volt.

Amikor a gyermekek látókörébe helyezünk egy tiltott tárgyat, és a "Ne nyúlj hozzá!" parancsot hangoztatjuk, valahányszor elhaladnak a tiltott tárgy (az ő jó és rossz tudása fájuk) mellett, ismeretet szereznek a jóról és a rosszról a győztes nézőpontjából. Ahogy Ádám és Éva esetében történt a kertben, a tárgynak és a tárgy érintésének nincs jelentősége önmagában, viszont egy parancs hozzárendelése erkölcsi tényezővé teszi, amellyel jellem formálódik. Kikényszerítésed révén gyermekeid ismereteket szereznek az erkölcsi irányításról, a kötelességről, a felelősségről, és - elbukás esetén - a felelősségre vonásról vagy büntetésről is. Itt és most a gyermek azt is megtanulja, hogy ne nyúljon valamihez, s ez a közösségbe való beilleszkedését nagyban megkönnyíti.

Mindössze néhány percet vesz igénybe, míg a gyermek megtanulja, hogy ne nyúljon egy adott tárgyhoz. A gyermekek többsége már három nap alatt megtanítható, hogy feltétlenül és örömmel engedelmeskedjen. Ha következetes leszel, a gyermekek a későbbiekben is engedelmeskedni fognak. Engedelmességen azt értem, hogy soha nem kell majd kétszer elismételned ugyanazt. Ha azonnali engedelmességet követelsz meg, s megtanítod rá, eredményes leszel. A tanítás időtöbbletet igényel, de ha a gyermekek egyszer megtanulták az engedelmességet, rengeteg időt megtakarítasz. Vannak, akik azt mondják: "Tedd gyermek-biztossá az otthonodat!" Én azt mondom: "Tedd otthon-biztossá a gyermekedet!"
KÉNYES HELYZETEK

Áldozatul estél-e valaha kis, kíváncsiskodó gyermekkezeknek? Az egészen kicsi, még járni nem tudó gyermek szívesen megragad minden érdekes tárgyat. Ez nem baj, de néha bosszantó lehet. Amikor öledben tartasz egy kisbabát, aki folyton leveszi a szemüvegedet, nem tudod neki megmagyarázni, hogy milyen helytelen az efféle cselekedet. A csöppséget még nem hatja meg az elutasítástól való félelem. Megpróbálod tehát korlátozni, hogy hová nem nyúlhat az arcodon? Nem, hanem megtanítod arra, hogy ne nyúljon hozzá. Miután a gyermeket megtanítottad, hogy reagáljon a "Nem!" parancsra, akkor minden olyan területen szabályozni tudod, ahol ez a parancs adható.

Teremts nevelő célú helyzeteket! Pl. a szemüvegedet használva csaléteknek, tedd a gyermeket oda, ahonnan könnyen elérheti azt. Nézz egyenesen a szemébe! Ha utánanyúl, hogy megfogja, ne húzd vissza, ne védd magad! Halkan mondd, hogy: "Nem!" Bánni történik, ne emeld fel a hangodat! Ne hangozzék komolyabban, mint egyébként! Ne felejtsd, hogy hangmintát alapozol meg, amelyet mindvégig használni fogsz, amíg a gyermek kicsi! Ha ismét a szemüveged után nyúl, mondd újra, hogy: "Nem!", és parancsodat kísérje egy kis meglegyintés! Vissza fogja húzni a kezét, és a szemüveg megragadását a fájdalommal fogja társítani. (Én általában a mutatóujjammal legyintek a kis kezére. Soha nem hallottam, hogy a gyermek ettől sírva fakadt volna.) Még az sem tudatosul benne, hogy megütöttem. Azt gondolja, hogy a szemüveg volt, vagy maga a "Nem!" okozta a fájdalmát. Elkerülhetetlen, hogy vissza ne térjen a csalétekhez, kipróbálni új elméletét. A szemüveg persze ismét fájdalmat okoz, és a fájdalmat egy halk "Nem!" kíséri. Lehet, hogy még egyszer-kétszer tovább próbálkozik, mielőtt végképp felhagy a szemüveg megszerzésével. E folyamat során a gyermek a fájdalmat a "Nem!" szóval társítja. Eljön az idő, amikor a szó önmagában elegendő lesz ahhoz, hogy engedelmeskedjen.

A korai életszakaszban megkezdett tanítás elejét veszi annak, hogy a gyermek a cumijánál fogva tartott cumisüveggel bántalmazza az édesanyját. Ugyanez igaz a haj-, ill. szakállhuzigálásra is. A csecsemőt igenis engedel​mességre lehet tanítani. Hadakozni akarsz vele egész gyerekkorában, korholással engedelmességre bírni, fenyegetni, eltenni dolgokat a keze ügyéből, s attól rettegni, hogy milyen újabb dolgot talál majd ki? Nem lenne jobb e he​lyett rászánni egy kis időt, és megtanítani a helyes viselkedésre? A tanítással - ha mást nem is - annyit elérsz, hogy időt takarítasz meg a magad számára. Szükséged van a pihenésre, és jogosan várod el, hogy rendben találd a házat, ha felébredsz.
ENGEDELMESSÉGRE TANÍTÁS ​HARAPÓS CSECSEMŐK

A szoptatós anyáknak különös fájdalmat okoz a harapós csecsemő. A feleségem nem sokat teketóriázott. Amikor a gyermek harapott, finoman meghúzta a haját (kopasz csecsemők esetében meg kell találni ennek az alternatíváját). Értsük jól: a gyermeket nem büntetjük ezzel, hanem szabályozzuk! A csecsemő az ahhoz társuló negatív tapasztalatokból tanulja meg, hogy ne nyomja ujját a saját szemébe, vagy ne harapja meg a nyelvét. Nincs arra szükség, hogy ezt megértse. Az információ elraktározódik valahol a tudat alatt, az agyban.'

A gyermek, miután kétszer-háromszor harapott, és az egyes harapásokhoz fájdalomérzet társult, a saját érdekében beprogramozza azt az információt. A harapási szokásnak elejét vettük, mielőtt az kialakulna. Ez nem fenyítés, hanem engedelmességre tanítás.
ENGEDELMESSÉGRE TANÍTÁS ​TÁLAK ÉS CSECSEMŐK

Az édesanya a karját kinyújtva ügyetlenül tartja saját ételét, miközben csecsemőjével birkózik a fölény megszerzéséért. Ha olyan helyre teszi a tálat, ahol a gyermek nem tudja elérni, ezzel azt sugallja neki, hogy csak az tilos terület, amely elérhetőségi körén kívül esik. A tanítás érdekében helyezd a tálat elérhető közelségbe! Amikor nyúl utána, mondd, hogy "Nem!", és (finoman) csapj a kezére! Erre visszahúzza a kezét, megijed egy pillanatra, majd ismét utána fog nyúlni. Újra mondd csendesen, hogy "Nem!", és enyhén üss a ke​zére!

Ezt néhányszor megismételve már nyugodtan folytathatod az evést. Miután a kézre ütés és a "nem!" szó több alkalommal ismétlődik, hamarosan a parancs önmagában is elég lesz a gyermek viselkedésének szabályozására. Újra figyelmünkbe ajánlom, hogy a csecsemőt nem büntetjük ezzel, hanem szabályozzuk. Kezének meglegyintése nem a vesszőt helyettesíti. Ez nem más, mint az engedelmességre tanítás nyomatékossá tétele.
GYERE, HA HÍVLAK!

Lássuk egy apa beszámolóját arról, hogy milyen nevelési módszert alkalmaz járni tanuló kisgyermekénél! A betanításra rászán egy estét, amely a következőképpen zajlik: Magára hagy egy 10-12 hónapos gyermeket, akinek figyelmét kellő mértékben leköti valamilyen játék vagy vonzó tárgy. Az apa a szoba túlsó végéből vagy akár egy másik szobából hívja a gyermeket. Ha a gyermek nem reagál a hívásra, az apa odamegy hozzá, és elmagyarázza, hogy ha hívja, azonnal mennie kell, majd végigvezeti az engedelmesség lépésein át arra a helyre, ahonnan szólította.

Azután visszaviszi a játékához, és magára hagyja, mígnem újra elmerül abban. Ekkor megint hívja. Ha a kicsi nem mozdul, akkor az apa újra magyaráz, és megismétlődik a már gyakorolt séta. A szülő abban a biztos tudatban, hogy a gyermek érti, mit vár el tőle, visszamegy, és újból szólítja. Ezúttal, ha a gyermeke nem reagál azonnal, akkor egyet-kettőt enyhén rácsap a vesszővel, majd mindaddig folytatja ezt a gyakorlatot, mígnem a gyermek készségesen reagál a hívásra. Ezt követően - amíg a gyermek el nem hagyja a szülői házat - a szülő remélheti, hogy mindent hátrahagyva megy, ha hívják.

Amíg a szülő következetes marad, a gyermek következetesen engedelmeskedni fog. Ezt az "engedelmességre nevelést" csendes türelemmel kell végrehajtani. Az indulatmentes elfenekelés nem büntetés. Ez ad súlyt a szavaidnak.
A TANÍTÁST NEM LEHET ELÉG KORÁN KEZDENI

Egy újszülöttnek minél hamarabb tanításra van szüksége. Az a szülő, aki elhalasztja a nevelést addig, amíg a gyermeke elég nagy lesz ahhoz, hogy kérdéseket lehessen vele megvitatni, vagy a magyarázatot elfogadja, rá fog ébredni, hogy a gyermek nehezen kezelhető lesz jóval azelőtt, hogy megértené a szó jelentését.

Amikor az édesanya próbálja a kiságyba tenni a gyermekét, az megfeszíti magát, mély lélegzetet vesz, és ordít, ahogy a torkán kifér. Megkezdődik az irányításért folyó komoly küzdelem. Valaki engedni fog. Az édesanya vagy megadja magát a gyermek önző követeléseinek (arra nevelve őt ezzel, hogy sírással eléri, amit akar), vagy hagyja sírni (s ezzel együtt megtanulni, hogy a sírás nem vezet eredményre). Tény, hogy a csecsemő csak sírással tudja jelezni valós fizikai szükségleteit a külvilág felé, de a másokat önmaga folytonos kiszolgálására manipuláló sírást nem szabad jutalmazni. Ezzel ugyanis erősíted a gyermek önzését, ami végül társadalmilag elviselhetetlenné válik.
LÉPÉSEK AZ ENGEDELMESSÉG FELÉ

Egyik leánygyermekünk számára - akinél korán megmutatkozott a mozgékonyság - különös vonzerőt jelentett a lépcsőn való felmászás. Öthónapos tudatlanságában még nem büntethettük meg engedetlenségéért. De saját érdekében igyekeztük megtanítani neki, hogy ne másszon fel a lépcsőn. Ezért a "Nem!" parancsszót összekötöttük meztelen lába enyhe megütésével. Kb. 30 cm hosszú és 3 mm vastagságú fűzfahajtást használtunk.

Őt azonban annyira elbűvölte a lépcsőzés, hogy nem hagyta abba a megcsapkodás ellenére sem. Feltételeztük, hogy a verés használni fog, de úgy láttuk, hogy ebben a korban az ő kis agya még nem tudta kezelni ezt az összefüggést. Így tehát a legalsó lépcsőfokra fektettem a vesszőt. Később láttuk, hogy odamászik a lépcsőhöz, és mielőtt haladt volna felfelé, megállt az első lépcsőn, és bámult a vesszőre. Meghátrált, és többé soha nem próbált felmászni a lépcsőn, még akkor sem, ha a vesszőt elvettük onnan.

TÚLZOTT FENYÍTÉS

Maga a fenyítés túlzott és kegyetlen lehet, ha a nevelés eszközének csupán a fenyítést tekinted. Megfigyeltem egy öntelt, szigorú apát, aki kemény kézzel uralkodott a gyermekein, és ezt nyilvánosan sem rejtette véka alá. Vesszője hamar lesújtott, különösen, ha szemtanúk is akadtak. Gyermekei reszkettek a jelenlétében, s féltek, hogy magukra vonják a haragját. Meglepődtem azon, hogy ha ennyire megkövetelte az engedelmességet, miért nem valósította meg ezt azelőtt, mielőtt a nyilvánosság előtt gyakorolta volna. Mély nyomott hagyott bennem, de nem úgy, ahogy ő szerette volna.

Az egészen kicsi gyermekek kivételével az otthoni nevelés teljesen szükségtelenné teszi a nyilvános fenyítést. De ha mégis szükség lenne erre, tapintatosan fenyíts, s majd otthon nevelj, hogy többé ne kerülj ilyen kellemetlen helyzetbe!
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