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	Engedelmesség - kockázatvállalás?
Nágocs, 2010. június 19.
„Meggondolás őrködik feletted, értelem őriz téged.”





          (Péld 2,11)
	


Ismét nagy tisztelettel és örömmel köszöntelek, kedves olvasó. Fogadd

szeretettel az újabb témáról készült rövid összefoglalót. Őszintén

kívánom, hogy legyen életed és lelki egészséged őre Isten Szava.
Jelen sorozat pedig támogassa értékes elveid építését,

mely jellemed pótolhatatlan gerince lesz.
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Bevezetés

Kedves olvasó! Előfordult már veled, hogy egy nehéz kérdésben gyorsan kellett döntened? Biztosan miden sürgetőnek látszó helyzetben gyorsan kell dönteni? Mikor lehet előnyös, és mikor veszélyes a gyors döntés? Mikor nevezzük a gyors döntést rögtönzésnek? Milyen tulajdonságunkra van szükség ahhoz, hogy rögtönözzünk, és milyen tulajdonságra ahhoz, hogy engedelmeskedjünk? A helyes útmutatásnak való engedelmesség is lehet szabad döntés a mi részünkről? Milyen érzés az, ha a helyes tanácsok elfogadása mellett döntünk, és tapasztaljuk azok pozitív következményeit? Volt már részünk ilyen élményekben? Keressünk e kérdésekre válaszokat elődeink életéből és saját tapasztalatainkból.
Tehát a mai kérdés, hogy döntéseink általában a hirtelen adódó hely-zetekre rögtönzött válaszok-e, vagy vannak olyan biztos pontok, olyan mércék döntéseink meghozatalához, amelyekhez bátran igazodhatunk, még ha a pillanatnyi érzéseink nem is a helyes döntés meghozatalára bátorítanak. Mit választunk? Rögtönözünk, vagy megfontolunk?
Rögtönzések – kockázatvállalás
Egy apa közelinek érezte életének végét. Az akkori szokások szerint elsőszülött fiának áldást szeretett volna osztani. Az édesanya ennek nem örült, mert ő az elsőszülöttségi áldást a kisebbik fiúnak szánta, amint az Úr is ígéretet tett rá. Gyorsan kellett cselekedni, mert a nagyobbik fiú már is készült az áldást magához venni. Mit tegyen a fiatalabb fiú, rögtönözzön édesanyja tanácsa szerint annak minden kockázatával, vagy várjon addig, amíg az Úr tanácsot fog neki adni? „Most azért fiam, hallgass az én szavamra, amit én parancsolok néked. Menj el, kérlek, a nyájhoz, és hozz nékem onnan két kecskegödölyét a javából, hogy csináljak azokból a te atyádnak kedve szerint való ételt, amint ő szereti. Te pedig beviszed atyádnak, hogy egyék, azért, hogy téged áldjon meg, minekelőtte meghal. Jákób pedig monda Rebekának az ő anyjának: Íme az én bátyám, Ézsaú, szőrös ember, én pedig sima vagyok. Netalán megtapogat engem az én atyám, s olyan leszek előtte, mint valami csaló, és akkor átkot és nem áldást hozok magamra. És monda néki az ő anyja: Reám szálljon a te átkod fiam, csak hallgass az én szavamra, és menj és hozd el nékem. Elment azért, és elhozta, és vitte az ő anyjának; és az ő anyja ételt készített, amint szereti az ő atyja.” (1Móz 27,8–14) Jákób nehezen, de a rögtönzés mellett döntött. Gondoljuk végig, miben szegte meg az Úr törvényének való engedelmességet? Járjunk utána, mi lett döntésének a következménye?
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Nem sokkal a zsidó nép kivonulása után maga az Úr hirdette ki a Tízparancsolatot. Mózes, a nép vezetője több hétre elvonult a hegyre Józsuéval, legjobb ifjú barátjával, hogy találkozzon Istennel. Mindezek közben ezt olvassuk Áron és a nép rögtönzött döntéséről: „Mikor látta a nép, hogy Mózes késik a hegyről leszállani, egybegyűlt a nép Áron ellen és mondta néki: Kelj fel, csinálj nékünk isteneket, kik előttünk járjanak; mert nem tudjuk, mint lőn dolga ama férfiúnak Mózesnek, aki minket Egyiptom földéből kihozott. És monda nékik Áron: Szedjétek le az aranyfüggőket, amelyek feleségeitek, fiaitok és leányaitok fülein vannak, és hozzátok én hozzám. Leszedte azért mind az egész nép az aranyfüggőket füleiről, és elvitték Áronhoz. És elvette kezükből, és alakította azt vésővel; így csinált abból öntött borjút. És szóltak: Ezek a te isteneid Izráel, akik kihoztak téged Egyiptom földéről. Mikor látta ezt Áron, oltárt épített az előtt, és kiáltott Áron, mondván: Holnap az Úrnak ünnepe lesz! Felkelvén azért másnapon jó reggel, áldoztak égőáldozattal és hálaáldozattal is; azután leült a nép enni és inni; azután felkeltek játszani” (2Móz 32,1–6) . Ebből a döntésből is temérdek baj származott!
Engedelmesség
Vajon miért javasolja az Úr, hogy engedjünk, engedelmeskedjünk kéréseinek? Szolgaságban szeretne bennünket tartani, szeretné, hogy elveszítsük szabadságunkat? Bölcs Salamon sorait idézzük fel: „Mert az Úr ad bölcsességet, az ő szájából tudomány és értelem származik. Az igazaknak valóságos jót rejteget, pajzst a tökéletesen járóknak, hogy megőrizze az igazságnak útait, és kegyeseinek útját megtartja. Akkor megérted az igazságot, és törvényt és becsületességet, és minden jó utat. Mert bölcsesség megy a te elmédbe, és a tudomány a te lelkedben gyönyörűséges lesz. Meggondolás őrködik feletted, értelem őriz téged, hogy megszabadítson téged a gonosznak útától, és a gonoszságszóló férfiútól.” (Péld. 2,6–12) Isten jót rejteget a néki engedőknek, szeretné, hogy megtanuljunk engedelmeskedni kéréseinek. Ha valaki döntést hoz, hogy az Úr szavának, a Szent Lélek kéréseinek, lelkiismereti késztetése-inek enged, kiegyensúlyozottá válik, bölcs lesz, sok embernek lesz szüksége rá.
Az Úrnak való engedelmesség az életben maradás tétje is egyben. Több mint 4300 éve Isten az egész födet vízzel borította el. Nóé volt az egyetlen, akiben annyira meg tudott bízni az Úr, hogy elmondja ezt a szomorú titkot: el kell pusztítania a földet. Az életben maradás útját is a lelkére kötötte. Ha Noé pontosan megteszi, amit az Úr kér, akkor életben maradhat családjával és az állatvilággal egybe. Meg fogja tenni?
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„Monda azért Isten Noénak: Minden testnek vége elérkezett előttem, mivelhogy a föld erőszakoskodással telt meg általuk: és íme elvesztem őket a földdel egybe. Csinálj magadnak bárkát gófer fából, rekesztékeket csinálj a bárkában, és szurkozd meg belől és kívül szurokkal. Ekképpen csináld pedig azt: A bárka hossza háromszáz sing legyen, a szélessége ötven sing, és a magassága harminc sing. Ablakot csinálj a bárkán, és egy singnyire hagyd azt felülről; a bárka ajtaját pedig oldalt csináld; alsó, közép, és harmad padlásúvá csináld azt. Én pedig íme özönvizet hozok a földre, hogy elveszessek minden testet, amelyben élő lélek van az ég alatt; valami a földön van, elvész. De teveled szövetséget kötök, és bemész a bárkába, te a te fiaid, feleséged és a te fiaidnak feleségei teveled. És minden élőből, s minden testből, mindenből kettőt-kettőt vigyél be a bárkába, hogy veled együtt életben maradjanak: hímek és nőstények legyenek. A madarak közül az ő nemük szerint, a barmok közül az ő nemük szerint és a földnek minden csúszó-mászó állatai közül az ő nemük szerint; mindenből kettő-kettő menjen be hozzád, hogy életben maradjanak. Te pedig szerezz magadnak mindenféle eledelt, mely megehető, és takarítsd be magadhoz, hogy neked is, azoknak is legyen eledelül. És úgy cselekedett Noé; amint parancsolta néki Isten, mindent akképpen cselekedett.” (1Móz 6,13–22)
Milyen érdekes, hogy az Úr mindent elmondott óénak, miben, hogy kell cselekednie. Noé több dologban is ellenszegülhetett volna az Úr kéréseinek, vagy éppen rögtönözhetett volna. Egy bárkaépítésnél azonban nem lehetett veszélyes kockázatokat vállalni, hiszen az életmentő hajónak a föld teljes pusztulását ki kellett bírnia. Mivel Noé engedelmeskedett Istennek, ezért ki is bírta az özönvizet, megmentette az emberiséget és az állatvilágot is.
Lezárás

Mi is, kedves olvasó, te is bárkát építesz. Életünk hasonlít egy nagy hajóhoz, amit gyakran vízre tesznek, hogy kipróbálják, mennyire bírja az élet viharait, megpróbáltatásait. Olykor átalakítják. Ha jellemünk hajójának építésekor szeretnénk az Úr tanácsainak engedelmeskedni, akkor életünk hajója minden vihart ki fog bírni. Merjünk utánajárni minden kérdésben, mi lehet az Úr akarata, és merjünk engedelmeskedni minden tanácsának. Ha Noé nem bánta meg, mi sem fogjuk!








Bánhidi Tibor

„Tartsd meg azért a parancsolatot, a rendeléseket és végzéseket, amelyeket én e mai napon parancsolok néked, hogy azokat cselekedjed. Ha pedig engedelmeskedtek e végzéseknek, és megtartjátok, és teljesítitek azokat: az Úr, a te Istened is megtartja néked a szövetséget és irgalmasságot, amely felől megesküdött a te atyáidnak. És szeretni fog téged, és megáld téged, és megsokasít téged; és megáldja a te méhednek gyümölcsét, a te földednek gyümölcsét: gabonádat, mustodat és olajodat; teheneid fajzását és juhaidnak ellését azon a földön, amely felől megesküdt a te atyáidnak, hogy néked adja azt.” (5Móz 7,11–13)
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Előzetes a sorozat következő témáiból:

Sorsfordító döntések
– Apróság? Mindent vagy semmit
– Új életcél, más életforma
– Értelem és/vagy érzelem?
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