A fiak a lelki munka gyümölcsei. Az Isten kezében levő élet mindig is gyümölcsöt terem. A rombolók és pusztítók leginkább az ember lelkivilágában fejtik ki káros hatásukat. Mély lelki válságokat, csüggedést, lehangoltságot, depressziót okoznak. Elveszhet a remény, az értelmes és értékes életbe vetett hit. Mégis Ézsaiáson keresztül biztosít bennünket Isten, hogy kezébe téve életünket eltűnnek belsőnkből e káros gondolatok, hatások.

„És meglátják a népek igazságodat, és minden királyok dicsőségedet, és új nevet adnak néked, amelyet az Úr szája határoz meg. És leszel dicsőség koronája az Úr kezében, és királyi fejdísz Istened kezében.” (Ésa 62,2–3) Az Úrban elrejtett élet jelei feltűnőek a külső szemlélő számára. Mivel igazságunk már nem a magunké, hanem Istentől kapott, így Ő kel annak védelmére is minden élethelyzetben.

Az Ő kezébe helyezett életre különös gonddal, törődéssel ügyel, és fejlődéséért mindent megtesz. Végül elismeri az így megváltozott embert, mint aki dicsőségének koronája és fejdísze.

Összefoglalás

Önmagunkat vezetni talán egy rövid ideig képesek vagyunk. A bűn világában azonban nagyon sok belső és külső támadással szembesülünk, így könnyen túlterhelődünk és megfáradunk.

Szeretné Urunk, hogy életünket napról napra az ő biztonságos vezetésére bízzuk. Ő tudja, mikor mire van szükségünk. Szeretné fölfedeztetni velünk a másokért végzett önzetlen szolgálat örömeit. Közben alakítja jellemünket, tanít képviselni Őt a világ előtt szelídséggel és alázattal.

A kezébe tett élet eredménye a belső béke, nyugalom. A nekünk adományozott igazságának és szabadításának öröme másokban is reményt szül. Az Isten Fiában való bizalom az elveszettnek hitt fiakban is beérlelődik, és sokan jönnek vissza a bűn fogságából.
„Krisztussal együtt megfeszíttettem. Élek pedig többé nem én, hanem él bennem a Krisztus; amely életet pedig most testben élek, az Isten Fiában való hitben élem, aki szeretett engem és önmagát adta érettem.” (Gal 2,20)
A témában felmerülő további gondolkodtató kérdések:

Mi a különbség az emberi és isteni akarat céljai, indítékai között? Hogyan tanít Isten a szelídségre és alázatra?
   Elhangzott: Nágocs, 2009. május 23.     Bánhidi T.  .

Az istentisztelet meghallgatása indítson el a hallgatókban olyan erős vágyat, hogy személyesen kutassák Isten szavát, és fedezzék fel a boldog életükhöz szükséges feladataikat. Maguk is járjanak utána a hallott ismereteknek, és határozzák el azok továbbadását. Vizsgálják át a Teremtő jelenlétében saját jellemüket, és belső szobai imáikban kérjék kegyelmét életükre, hogy felkészülhessenek és másokat is felkészíthessenek Urunk közeli megjelenésére.


Mit jelent életünket

Isten kezébe tenni?

„Sionért nem hallgatok, és Jeruzsálemért nem nyugszom, míg földerül, mint fényesség az Ő igazsága, és szabadulása, mint a fáklya tündököl. És meglátják a népek igazságodat, és minden királyok dicsőségedet, és új nevet adnak néked, amelyet az Úr szája határoz meg. És leszel dicsőség koronája az Úr kezében, és királyi fejdísz Istened kezében.” (Ésa 62,1–3)

Bevezetés

Szabadon választ minden ember, hogy kinek a vezetését fogadja el életében. A kisgyermekek szüleikhez ragaszkodnak első éveikben, majd tekintéllyé válhat számukra tanítójuk, egy-egy tanáruk. Azután egy olyan folyamat indul el minden ember életében, amelynek kibontakozása során saját maga akarja kezébe venni élete irányítását. Van-e erre lehetőség, és mi lesz ennek következménye? Miért szeretné Teremtőnk, hogy életünket rábízzuk? Valóban minden embernek szüksége lenne az Úr vezetésre?

Isten vágyakozik teremtményei után. Boldognak és nyugodtnak szeretné látni őket. Ilyenek vagyunk-e a hétköznapokban, nyugalom és béke honol-e bennünk? Vagy sokkal inkább rossz érzéseink, nyugtalanságunk foglyaiként kelünk fel és térünk nyugovóra nap mint nap? Félünk a jövőtől, bizonytalanok vagyunk magunkban, körülményeinkben?
Az Istenben való bizalom megszületése hosszabb folyamat eredménye. Az embernek sok csalódáson és kudarcon is keresztül kell mennie ahhoz, hogy keresse a biztonságos vezetőt élete nyugodt és viharos szakaszaihoz. Döntéseit naponta felülvizsgálhatja és megerősítheti.

I. Képes-e az ember önmagát vezetni?

Egy bibliai példát tekintsünk végig az emberi erővel végzett feladatra. A zsidó nép életében Isten lehetőséget biztosított a belé vetett hit kialakulására. Csodálatos módon szabadította ki őket Egyiptom földjéről, megőrizte őket a Vörös-tengernél, és a pusztában sem volt semmiben hiányuk. Isten kész volt előttük menni Kánaán földjére is, mint aki harcol helyettük és legyőzi minden ellenségüket. Izráel fiai kémeket küldtek, többségük azonban megijedt, és félelmeit átültette a nép szívébe az Istenbe vetett hit helyett. Isten ezért további negyven év pusztai vándorlást rendelt el számukra. Néhányan mégis elindultak az Amálek és Kananeus elleni harcra.

Mi lett ennek következménye? „Fel ne menjetek, mert nem lesz közöttetek az Úr, hogy el ne hulljatok a ti ellenségeitek előtt. Mert az Amálek és a Kananeus van ott előttetek, és fegyver által hulltok el. Mivelhogy elfordultatok az Úrtól, nem is lesz az Úr veletek. Mindazáltal merészkedtek felmenni a hegy tetejére; de az Úr szövetségének ládája és Mózes meg sem mozdultak a táborból. Alászállt azért az Amálek és a Kananeus, aki azon a hegyen lakott, és megverték őket, és vágták őket mind Hormáig.” (4Móz 14,42–46)
Nagy tanulságokat rejteget Izráel honfoglalásának történetéből Ai városának első ostroma és az ottani vereség is. Az Újszövetség a túlzott magabiztosság veszélyét Péter élettörténetében mutatja a leglátványosabban. Az előző várt siker helyett óriási csalódásokat élt át Jézus lelkes tanítványa. 

Előfordult velünk, hogy terveztünk, és a terveinket Isten nem tudta támogatni, nem tudott elkísérni minket utunkon? Lehet-e Istennek kudarcainkkal célja? 
II. Miért szeretné Isten, hogy életünket rábízzuk?

„Sionért nem hallgatok és Jeruzsálemért nem nyugszom, míg földerül, mint fényesség az Ő igazsága, és szabadulása, mint a fáklya tündököl.” Ésa 62,1 Az alapige első verse Isten nyugtalanságáról beszél. Addig nem nyugodt, míg igazsága és szabadulása nem tündököl. Isten szeretné, ha az Ő tökéletes igazsága láthatóvá válnék gyermekein. Ehhez azonban fel kell adnunk saját igazságunkat. Ez nehézségekbe ütközik, mivel a bennünk levő rossz örökség és megromlott természetünk nem adja át könnyen a helyét Istennek.

Ezután csodálatos szabadítást készít Isten nekünk. Elsősorban a bűneinktől, majd ellenségeinktől is. Isten munkálja bennünk a megtisztulást is. Megszülethet példánkon keresztül másokban is a remény hasonló szabadulásra. A bűntől való szabadulás jellemünkön felragyog, tündököl.
Vegyétek föl magatokra az én igámat, és tanuljátok meg tőlem, hogy én szelíd és alázatos szívű vagyok: és nyugalmat találtok a ti lelkeiteknek. (Mát 11,29) Jézus magához hívja teremtményeit. Nem ígér feltétel nélküli nyugalmat lelkeinknek. Megmutatja az ahhoz vezető utat. Példát mutat, ezután kér: „Vegyétek föl magatokra az én igámat…” teherhordozásról szól. Mi volt Jézus igája? Mi jelentett számára feladatot a földi és majd a mennyei életében is? Az önzetlen másokért élés szolgálata. Az önzés mindig is nyugtalanságot, békétlenséget, viszályokat és pusztulást okozott. A belső nyugalomhoz első feltételként tehát Jézus önzetlen szolgálata a követendő példa.

„Tanuljátok meg tőlem…” Van kitől tanulnunk. Nem szükséges találgatásokba bocsátkoznunk. Isten ismeri képességeinket és szeretne tanítani bennünket, hogy ez által is egyre többek lehessünk. Mit lehet Tőle tanulni? „…hogy szelíd és alázatos szívű vagyok…” Ehhez valóban tanulás szükséges. Kevesen mondhatják el magukról, hogy szelídek lennének. Pál apostol a filippibelieknek írta, hogy „szelídlelkűségük ismert legyen minden ember előtt, mert az Úr közel” (4,5) Az alázat elismerni azt, hogy egyedül nem vagyunk képesek mindent megoldani. Segítségre szorulunk.

„…és nyugalmat találtok a ti lelkeiteknek.” A legnagyobb kiváltság, amiben részesülhetünk a földön, ha a lelkünkben béke és nyugalom honol. Félelmeink, kételyeink, gyanakvásaink és indulataink eltűnnek. Azért szeretné Isten, hogy életünket kezébe tegyük le, hogy ebben a megnyugvásban részesíthessen bennünket. A másokért való szolgálat életünknek értelmes célt ad. Jellemünk a munkálkodás közben egyre tisztább lesz, és betöltekezhet Jézus jelenlétével.
III. Mi lesz az Isten kezébe tett élet eredménye?

„Ímé, az én markaimba metszettelek fel téged, kőfalaid előttem vannak szüntelen. Elősietnek fiaid, rombolóid és pusztítóid eltávoznak belőled.” (Ésa 49,16–17) Más fordításban úgy is olvashatjuk, hogy tenyerébe vésett bennünket, részévé váltunk a világmindenség egyedüli igazságos és irgalmas mindenható Urának. ”Kőfalaink”, amivel védeni tudjuk magunkat, előtte vannak szüntelen. Harcaink, belső vívódásaink és a kívülről érő támadások állandó felügyelete és ellenőrzése tárgyát képezik. Ebből az is következik, hogy készséggel ott és akkor segít, ahol és amikor a legnagyobb szükségünket látja.
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