„Nem ember az Isten, hogy hazudjék és nem embernek fia, hogy megváltozzék. Mond-e valamit, hogy meg ne tenné? Ígér-e valamit, hogy azt ne teljesítené?”

                                      4 Móz. 23:19


Isten legfontosabb ígéretei:

…mert én vagyok Istened…
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„Ne félj, mert én veled vagyok; ne csüggedj, mert

én vagyok Istened; megerősítelek, sőt megsegítlek, és igazságom jobbjával támogatlak.” Ésa. 41:10
Bevezetés
Világunkat két hatalom befolyása alakítja. A Teremtő, Fenntartó Isten és szeretett teremtményéből vált Ellensége, aki maga tör a világuralomra bármi áron. Minden nap e küzdelem árnyékában élünk. Az emberek többsége évezredek óta csalás áldozata. Azzal áltatja magát, hogy a maga ura, nincs hatalom felette. Ezért születhetett meg az evolúciós elmélet is. Nem tartozunk felelősséggel senkinek semmiért – gondolják sokan –, hisz a véletlen alakította így civilizációnkat, és fejlődésünk eredménye elvitathatatlan. Valóban így van?
Amikor Isten földi népet választott magának, szerette volna megmutatni ne-kik és általuk, hogy ő létezik, Tőle függnek. Követőinek kész és képes boldog, békés életet biztosítani e földön is (2 Móz. 19:5-6). Sajnos az ószövetségi zsidó nép 1500 éves történelme folyamán évtizedekre sem sikerült jó terve. Ma szövetségét és védelmét az egyes embereknek ajánlja fel. Gondoljuk végig e rövid időben, Milyen „istenek” között választhatunk a XXI. században? Ki az Élő Egy Isten? Milyen Ő a megpróbáltatások idején, lehet-e személyes Istenünkké?

I. Keresés a sokféle isten között
A csüggedések leginkább akkor vesznek erőt rajtunk, mikor már nem látunk semmilyen megoldást problémánkra. Hívő emberek is sok kudarc árán tanulnak meg azonnal kegyelmes és igazságos Urukhoz menni segítségért. Mit tesznek, akik nem ismerik Őt?

Sokan kapnak mohón egy-egy logikus vagy szerencsén alapuló különlegesség után. Lottóznak, tőzsdéznek, hitelekkel vágnak bele egyre nagyobb vállalkozásokba. Vannak, akik bíznak egyre jobb probléma-kezelő képességükben. Kis sikerek elbizakodottá teszik őket. Vannak, akik nehéz helyzeteikben nem néznek szembe a problémákkal, a mámorba menekülnek. Mindezt Isten nélkül. Mást tesznek meg életük kormányzójának (istenmének): a pénzt, az alkoholt, a szobrokat, a szerelmet, a kertet, az autót, az étvágyat, az élvezeteket, az eszméket, stb. „Mert sokan járnak másképen, kik felől sokszor mondtam néktek, most pedig sírva is mondom, hogy a Krisztus keresztjének ellenségei; Kiknek végük veszedelem, kiknek Istenük az ő hasuk, és akiknek dicsőségük az ő gyalázatukban van, kik mindig a földiekkel törődnek” Fil. 3:18-19. Katasztrófahelyzet idején imádkoznak ugyan, fogadalmakat is tesznek, de a veszély multával úgy élnek tovább, mintha mi sem történt volna.

Vajon miért van annyi istenhit? A szobrok tágabb értelemben az „istenképek” megalkotói hisznek alkotásaik természetfeletti erejében? Minek tekintik tevékenységüket? Pál missziósútjáról elevenítsünk fel egy részletet: Mert egy Demeter nevű ötvös, ezüstből Diána templomokat csinált, a mesterembereknek nem csekély nyereséget adott. Kiket egybegyűjtvén az ilyenfélékkel foglalkozó mívesekkel egybe, monda: Férfiak, tudjátok, hogy ebből a mesterségből van a mi jóllétünk. Látjátok pedig és halljátok, hogy ez a Pál nemcsak Efézusnak, hanem közel az egész Ázsiának sok népét eláltatta, elfordította, mivelhogy azt mondja, hogy nem istenek azok, amelyek kézzel csináltatnak. Nemcsak az a veszély fenyeget pedig bennünket, hogy ez a mesterség tönkre jut, hanem hogy a nagy istenasszonynak, Diánának temploma is semmibe vétetik, és el is vész az ő nagysága, kit az egész Ázsia és a világ tisztel” Csel. 19:24-27.
Ma is kevesen és nehezen fogadják el a Krisztus keresztjét életük középpontjának a valóságban. A jelkép tömegek nyakában, szobájában függ Jézus megbecsülése követése nélkül.

II. Milyen tulajdonságai vannak az Egy Igaz Istennek?

Dávid így vall élete Uráról: „Nincsen Uram hozzád hasonló az istenek között, és nincsenek hasonlók a te munkáidhoz!” Zsolt. 86:8
Jellemének jellemző vonásairól az elveszett fiúról szóló történetre tekintsünk: „Monda pedig: Egy embernek volt két fia. És mondta az ifjabbik az ő atyjának: Atyám, add ki a vagyonból rám eső részt! És az megosztotta köztük a vagyont. Nem sok nap múlva aztán a kisebbik fiú összeszedvén mindenét, messze vidékre költözött; és ott eltékozolta vagyonát, mivelhogy tobzódva élt. Minekutána pedig mindent elköltött, támadt nagy éhség azon a vidéken, és ő kezdett szükséget látni. Akkor elmenvén, hozzá szegődött annak a vidéknek egyik polgárához; és az elküldte őt az ő mezeire disznókat legeltetni. És kívánta megtölteni az ő gyomrát azzal a moslékkal, a mit a disznók ettek; és senki sem adott néki.
Mikor aztán magába szállt, monda: Az én atyámnak mily sok bérese bővölködik kenyérben, én pedig éhen halok meg! Fölkelvén elmegyek az én atyámhoz, és ezt mondom néki: Atyám, vétkeztem az ég ellen és te ellened. És nem vagyok immár méltó, hogy a te fiadnak hivattassam; tégy engem olyanná, mint a te béreseid közül egy! És felkelvén, elment az ő atyjához. Mikor pedig még távol volt, meglátta őt az ő atyja, és megesett rajta a szíve, és oda futván, a nyakába esett, és megcsókolgatta őt. És mondta néki a fia: Atyám, vétkeztem az ég ellen és te ellened; és nem vagyok immár méltó, hogy a te fiadnak hivattassam! Az atyja pedig monda az ő szolgáinak: Hozzátok ki a legszebb ruhát, és adjátok fel rá; és húzzatok gyűrűt a kezére, és sarut a lábaira! És előhozván a hízott tulkot, vágjátok le, és együnk és vigadjunk. Mert ez az én fiam meghalt, és feltámadott; elveszett, és megtaláltatott. Kezdtek azért vigadni” Luk. 15:11-24.
· Megengedi az embereknek saját kívánságaiknak követését azon az áron is, hogy az Ő vagyonát, kincseit tékozolják.

· Nem kárörvendő, szeretné az elrontott életeket meggyógyítani. Egyetlen re-ménysugár esetén nem hagy fel szolgálatával az elutasítások közepette sem.

· Folyamatosan figyeli az emberek életét, készen áll a segítségre.

· A megváltozott gondolkodású emberek sorsát teljes mértékben helyreállítja. Örök, boldog életet készít számukra. (Ján. 14:2)

· Örömteli, ha fáradozása egy ember életében is eredményes. (Luk. 15:7)

· Ezt a fáradozását önzetlenül teszi minden teremtményéért, bizonyítva ezzel szeretettörvényének (2. Móz. 20:1-17) változhatatlan érvényét és működését.

III. Ő lehet a mi Istenünk a nagy megpróbáltatások idején is
Hétköznapjaink gondjai azzal a veszéllyel fenyegetnek, hogy megfeledkezünk Istenről. Nehézségeinket egyre inkább magunk próbáljuk megoldani, és ennek gyakran kudarc, vagy csupán rövid ideig tartó siker az eredménye. Hóseásnál azt olvassuk: „Pedig én vagyok az Úr, a te Istened Egyiptom földétől fogva (amikor először megismertél). Nem ismerhetsz más Istent kívülem, és rajtam kívül nincs más szabadító! Én ismertelek téged a pusztában, az eltikkadt földön. Amint legeltek: elteltek; elteltek és szívük felfuvalkodott: azért hát elfelejtkeztek rólam.” 13:4-5 Nem elegendő az igazság ismerete. Szükségünk van újra Istennel szerzett tapasztalatokra. Ezt pedig csak a problémáikra kapott Tőle jövő megoldások által szerezhetjük meg. Nézzünk szembe ma életünk rendezetlen és hiányos területeivel és határozzuk el, hogy Vele szeretnénk megoldani azokat.

Mózes ötödik könyvében egy utolsó időre vonatkozó próféciával találkozunk. „És az Úr szétszór titeket a népek közé, és szám szerint kevesen maradtok meg a népek között, akik közé visz titeket az Úr. És szolgáltok ott emberi kéz által csinált isteneknek: fának és kőnek, amelyek nem látnak, nem is hallanak, nem is esznek, nem is szagolnak. De ha onnan keresed meg az Urat, a te Istenedet, akkor is megtalálod, hogyha teljes szívedből és teljes lelkedből keresed őt. Mikor nyomorúságban leszel, és utolérnek téged mindezek az utolsó időkben, és megtérsz az Úrhoz, a te Istenedhez, és hallgatsz az ő szavára: (Mert irgalmas Isten az Úr, a te Istened), nem hagy el téged, sem el nem veszít, sem el nem felejtkezik a te atyáidnak szövetségéről, amely felől megesküdt nékik” 5Móz. 4:27-31.
Teremtő Atyánk szövetségét kínálja nekünk. Ez a „szerződés” lényünk teljes ragaszkodását jelenti Isten szeretettörvényéhez, annak követéséhez, amelynek következménye ígéreteinek teljesítése jelenünkre és jövőnkre vonatkozóan. „Hanem ez lesz a szövetség, amelyet e napok után az Izráel házával kötök, azt mondja az Úr: Törvényemet az ő belsejükbe helyezem, és az ő szívükbe írom be, és Istenükké leszek, ők pedig népemmé lesznek” Jer. 31:33.
II. Összefoglalás
Ma sokféle elképzelés él Istenről. Mindenki lehetőséget kap még, hogy megismerje a történelmet felügyelő egyedül igaz élő Mindenhatót. 

Ő leíratta és bemutatta az örökélet törvényét. Akik e szeretet-törvény áthágását felismerik és megbánják, bűneiket megbocsátja, visszafogadja gyermekei közé.

Tegyük próbára ígéreteit. Vágyakozzunk megtisztítani ereje által életünket, és szerezzünk tapasztalatokat Vele aktuális problémáinkban. Így a földi történelem legutolsó napjaiban is biztosak lehetünk szárnyainak oltalmában. Senki ki nem ragadhat kezéből.

„Az én juhaim hallják az én szómat, és én ismerem őket, és követnek engem: És én örök életet adok nékik; és soha örökké el nem vesznek, senki ki nem ragadja őket az én kezemből.

Az én Atyám, aki azokat adta nékem, nagyobb mindeneknél; és senki sem ragadhatja ki azokat az én Atyámnak kezéből.”
Ján. 10:27-29

A témában felmerülő további gondolkodtató kérdések:

Miért vonzóbb a világon elismert sikereszmény, élvezethajhászat és pénzszerelem, - amely valós örömöt nem ad-, Isten követésénél? Hogyan segíthetek másokat a helyes istenismeretre? Járhatok-e naponta az Élet Urával kisebb nagyobb nehézségeimben?

A témához olvasásra javasolt további igehelyek:

Zsolt. 46:11; 50:21-23; 77:4; 81:10-12; Jer2:32;. 19:3-9; Dán. 11:31-45; Ésa. 17:9-11; 37:17-37; 43:2-4; 45:5-7; 46:4-7, 9; 51:14-16; 2 Móz. 13:2-3; ; 20:2-12, 23-25; 3 Móz. 26:24-45; 4 Móz. 15:39-41;. 5 Móz. 1-2. fej.;. 4:10-12-40; 5:15; 6:15; 7:8-10;  8:10-18; 9:4-6; 29:10-15; 30. fej.; Hós. 12:8-10; 13:3-10; Nehem. 9:32-38; Bír. 2:12; Jer. 16:20; 2 Sám. 22:21-33; 1 Krón. 28:9; Ezék. 20:11-12; Eféz. 4:6; 

Az igehelyekhez fűzött megjegyzéseim, elhatározásaim:
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Az „Isten legfontosabb ígéretei” sorozat következő témái:

· Megerősítlek, sőt megsegítlek

· Elmegyek, hogy helyet készítsek néktek

  Elhangzott:     Kaposvár, 2010. augusztus 7.     Bánhidi T.  .
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  Elhangzott:     Fonyód, 2006. március 4.     Bánhidi T.  .
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