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	Ki lesz a barátod?
Nágocs, 2010. szeptember 25.
„Minden időben szeret, aki igaz barát, és testvérül születik a nyomorúság idejére” (Péld 17,17).
	


Ismét nagy tisztelettel és örömmel köszöntelek, kedves olvasó. Fogadd

szeretettel az újabb témáról készült rövid összefoglalót. Őszintén

kívánom, hogy legyen életed és lelki egészséged őre Isten Szava.
Jelen sorozat pedig támogassa értékes elveid építését,

mely jellemed pótolhatatlan gerince lesz.
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Bevezetés

Kedves olvasó, akire e pár sor lejegyzésekor is barátságos szeretettel gondolok. Ma lehetőségünk adódik végiggondolni, hogy rokonainkon túl milyen emberek közelségét keressük, kinek a barátságára számítunk, és környezetünk milyen barátra lelhet bennünk. Családtagjainkon kívül a mélyebb emberi kapcsolataink többsége saját választásunkon alapul.
Barátaink tulajdonságai hatnak ránk. Gondolkodásmódjukat, szavai-kat, cselekedeteiket utánozni fogjuk. Értékszemléletük jelentősen befo-lyásolja a sajátunkat. Ha az ő céljuk is az örök életre eljutás, akkor segíteni fognak jellemünk fejlődésében, amennyiben elsőrendű céljaik inkább a jobb anyagi feltételek megteremtése, a siker, az önmegvalósítás, akkor bennünket is ebbe az irányba fognak akaratlanul befolyásolni. Lehet barátválasztásunk sorsfordító döntés?
Mit várjunk egy igaz baráttól?
A barátsággal kapcsolatban az egyik legismertebb ige bölcs Salamon tollából így szól: „Minden időben szeret, aki igaz barát, és testvérül születik a nyomorúság idejére” (Péld 17,17). Az igazi barátra jóban és rosszban, kellemes és kellemetlen időben ugyanúgy számíthatunk. Hibáink ellenére szeret, jóindulattal van felénk. Különösképpen a bajban mutatkozik meg, ki az igaz barát. Jelenleg kit tartunk barátunknak? Van közöttük olyan, aki mellénk áll akkor is, ha ebből baja származna?
Az igaz barátság egyik tanulságos példája Mózes és apósa kapcsolata. Jetró egy napon hírt kap pásztoraitól, hogy Egyiptomból egy menekült munkát keres. Itt kezdhetett új életet Mózes negyven éves korában. Jetró családja fogadta be. Közben kiderült Mózesről, hogy hirtelen haragból embert ölt, megbánta ugyan, de halálra keresik. Jetró biztosította őt szeretetéről ebben a nehéz helyzetben is, és ahogyan egyre jobban megismerte, még lányát is feleségül adta hozzá. Negyven év multával Mózes több mint két millió ember vezetését kapta feladatul Istentől, és rendkívül nagy szüksége volt jó szándékú segítőre, igaz barátra. Ekkor is számíthatott apósa igen tiszteletreméltó barátságára. „És lett másod napon, leült Mózes törvényt tenni a népnek; a nép pedig állt Mózes előtt reggeltől estig. S amikor látta Mózes ipa mind azt, amit ő a néppel cselekedett, mondta: »Mi dolog az, amit te a néppel cselekszel; miért ülsz te egymagad, mind az egész nép pedig előtted áll reggeltől estig?« És monda Mózes az ő ipának: »Mert a nép Isten akaratát tudakolni jön hozzám. Ha ügyük-bajok van, hozzám jönnek, és törvényt teszek az ember között és felebarátja között, és tudtára adom az Isten végezéseit és törvényeit.« Mózes ipa pedig monda néki: »Nem jó az, amit te cselekszel. Felettébb kifáradsz te is, ez a nép is, amely veled van; mert erőd felett való dolog ez, nem végezheted azt egymagad. Most azért hallgass az én szavamra, tanácsot adok néked és az Isten veled lesz. Te légy a népnek szószólója az Isten előtt, és te vidd az ügyeket Isten eleibe. És tanítsd őket a rendeletekre és törvényekre és add tudtukra az utat, amelyen járniuk kell és a tenni valót, amelyet tenniük kell. És szemelj ki magad az egész nép közül derék, istenfélő férfiakat, igazságos férfiakat, akik gyűlölik a haszonlesést, és tedd közöttük elöljárókká, ezredesekké, századosokká, ötvenedesekké és tizedesekké. Ezek tegyenek ítéletet a népnek minden időben, úgy hogy minden nagyobb ügyet te elődbe hozzanak, minden csekélyebb dologban pedig ők ítéljenek; így könnyítve lesz rajtad, ha azt veled együtt hordozzák. Ha ezt cselekszed, és az Isten is parancsolja néked, megállhatsz, és az egész nép is helyére jut békességben.« És hallgatott Mózes az ő ipa szavára és mindazt megtette, amit mondott” (2Móz. 18,13–24). Egy igaz barát először is (1) figyel, azután (2) kérdez), utána (3) meghallgatja a választ, majd (4) bátorító együttérzéssel tanácsol, végül (5) Isten ellenőrzését kéri, „engedélyezi” a tanácsra.
Egy szomorú ellenpélda a földi történelem második generációjának életéből Káin és Ábel esete: „És monda az Úr Káinnak: »Hol van Ábel a te atyádfia?« Ő pedig monda: »Nem tudom, avagy őrizője vagyok-e én az én atyámfiának?«” (1Móz 4,9) Jetró teljes felelősséggel együtt érzett Mózessel, távol állt tőle minden irigység, ami gyorsan tönkre is tette volna kapcsolatukat. Káin azonban képes volt gyermekkori játszótársát, saját szülei gyermekét, saját testvérét irigységből megölni. Ezután mentegetőzésében arra hivatkozott, hogy ő nem „őrzője” felebarátjának, testvérének, nem felel érte. Óvakodjunk az irigységre hajlamos emberek társaságától, ha ilyen tulajdonsággal találkozunk, érdemes őszinte tapintattal szóvá tenni.
Mit tegyünk, hogy barátaink legyenek?
Az igaz barátság nem működik befektetés nélkül. Tenni kell azért, hogy lehessen ránk számítani. Az irgalmas szamaritánus esete jó példa az igaz barát „szerzésre”. „Jézus pedig felelvén, monda: Egy ember ment alá Jeruzsálemből Jerikóba, és rablók kezébe esett, akik azt kifosztván és megsebesítvén, elmentek, és ott hagyták félholtan. Történet szerint pedig ment alá azon az úton egy pap, aki azt látván, elkerülte. Hasonlóképen egy Lévita is, mikor arra a helyre ment, és azt látta, elkerülte. Egy samaritánus pedig az úton menvén, odaért, ahol az volt: és mikor azt látta (1), könyörületességre indult (2 – pozitív gondolkodás). És hozzájárulván, bekötözte annak sebeit (3 – cselekedetek, anyagi áldozatok és időráfordítás), olajat és bort töltvén azokba; és azt felhelyezvén az ő tulajdon barmára (4 – lemondás a saját kényelmé-ről), vitte a vendégfogadó házhoz, és gondját viselte néki. Másnap pedig elmenőben két pénzt kivévén, adta a gazdának, és monda néki: Viselj gondot reá, és valamit ezen fölül reáköltesz, én, mikor visszatérek (5 – utána ellenőrzés), megadom néked” (Luk 10,30–35).
Úton a mélyebb kapcsolatok felé
Mélyebb emberi kapcsolataink értéke, és valósága mindig a nehéz helyzetek idején mutatkozik meg. A zsidók feladatul kapták Jeruzsálem falainak felépítését, de folyamatos bántás és ellenségeskedés közepette dolgoztak. Nem egyszer kényszerültek abbahagyni a munkát. A következő igeszakasz szép példája a bátorításból és Isten segítségéből adódó összefogás hallatlan értékének és erejének. Már itt kívánom, hogy legyen részünk ilyen csapatmunkában. „És körültekintvén, fölkeltem és így szóltam az elöljárókhoz, a főemberekhez és a többi néphez: Ne féljetek tőlük! A nagy és rettenetes Úrra emlékezzetek, és harcoljatok testvéreitekért, fiaitokért, leányaitokért, feleségeitekért és házaitokért! És lett, hogy meghallották a mi ellenségeink, hogy megtudtuk az ő szándékukat, és hogy Isten semmivé tette az ő tanácsokat. Visszatértünk mindnyájan a kőfalhoz, ki-ki az ő munkájához. De azon naptól fogva legényeim egyik része munkálkodott, a másik része pedig dárdákat, pajzsokat, kézíveket és páncélokat tartott, és a fejedelmek ott állának az egész Júda háznépe mögött. A kőfalon munkálkodók közül a tehernek hordói egyik kezükkel, amely a munkát végezte, rakodtak, másik kezük pedig a fegyvert tartotta. Akik pedig építettek, azoknak fegyverük derekukra volt felkötve és így építettek; a trombitás pedig mellettem állt. És így szóltam az elöljárókhoz, a főemberekhez és a többi néphez: A munka felette sok és messze terjedő és mi elszéledvén a kőfalon, egymástól messze esünk. Azért oda gyűljetek hozzánk, hol a trombita szavát hallátok, a mi Istenünk hadakozik érettünk!” (Nehem 4,14–20) Gyönyörű tapasztalat lehetett és lehet ma is a nehézségek idején. Bátorítsa így barát barátját: „Az Úr hadakozik érettünk, velünk!”
„És beteljesedett az Írás, amely ezt mondja: Hitt pedig Ábrahám az Is-tennek, és tulajdoníttatott néki igazságul, és Isten barátjának nevezte-tett.” (Jak 2,23) Isten valóban szeretne baráti kapcsolatban lenni velünk.
Veszélyek említése
„Mint a vízben egyik orca a másikat megmutatja, úgy egyik embernek szíve a másikat.” (Péld 27,19) Az igaz barátságban szóba kerülhetnek jellemünk hibái, érdemes ezekre felkészülni, és tudatosan egymás segítségére sietni a jellemfejlődésben.
„Az ember, akinek sok barátja van, széttöretik; de van barát, aki ragaszkodóbb a testvérnél.” (Péld 18,24)
„Parázna férfiak és asszonyok, nem tudjátok-e, hogy a világ barátsága ellenségeskedés az Istennel? Aki azért e világ barátja akar lenni, az Isten ellenségévé lesz.” (Jak 4,4)








Bánhidi Tibor
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Előzetes a következő témáiból:

Sorsfordító döntések
– Értelmes engedelmesség
vagy rögtönzött kockázatvállalás
– Apróság? Mindent vagy semmit
– Új életcél, új életforma, – Értelem vagy érzelem?
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