Hogyan válaszol az Úr az ember
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kéréseire és kérdéseire?
Tab, 2004. január 27. (KEDD) 1800
A legapróbbaktól a megható csodákig

(Péld 3,5–6)

Ismét nagy tisztelettel és örömmel köszöntöm a kedves olvasót. Fogadja szeretettel az újabb témáról készült rövid összefoglalót. Őszintén kívánom, hogy legyen életének és lelki egészségének őre Isten Szava.
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Bevezetés

A XXI. század embere kételkedéssel gondol a címben megfogalmazott kérdésre. Sokan gondolkodnak így: „Hiszem, ha látom.” Valóban láthatatlanok lennének Isten válaszai? Teljesen értelmetlen lenne az ember bizalomkeresése abban, aki életünk alakítója és formálója lehet? Felmerülhet bennünk az a kérdés is, hogy kicsoda az Isten? Távol van vagy közel? Valóban tudja válaszain keresztül bizonyítani a létezését, és embert megjobbító, átalakító hatalmát?

Az Isten és ember közötti kapcsolat harmadik előadásához érkeztünk. Olvashattak arról, hogyan szólíthatja meg Istent az ember, milyen akadályai, leküzdhető nehézségei lehetnek ennek. A második alkalommal hallhattunk arról, hogy milyen kérések tartoznak Istenre. Mit kérhetünk tőle saját szükségleteinkre, mit másokéra. A mai alkalom választ keres arra a kérdésre, hogyan hallható ma Isten válasza a hétköznapokban, hogyan ad Ő választ kéréseinkre, kérdéseinkre. A téma kibontásához három területet vizsgálunk meg:

	1.

Milyen válaszokat szeretne kapni az ember?
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	2.

Milyen mó-don szólíthat meg bennün-ket az Úr?
	
	
	3.

Milyen válaszokat szeretne adni Isten?


Milyen válaszokat szeretne kapni az ember?

Amikor a kedves olvasó kér valakitől valamit, szeretné, hogy az általa megfogalmazott kérés kedvező válaszra találjon. Sokszor vagyunk úgy, hogy kéréseinkben és kérdéseinkben már látni szeretnénk a nekünk kedvező válaszokat. A Biblia is ismeri ezt az emberi tulajdonságot. Egy alkalommal a VIII. századi ókori izráeli király, Josafát hadba indult Rámoth Gileád városa ellen. Szokás volt megkérdezni Isten papjait, prófétáit, mit jövendölnek a csata kimeneteléről. Így került Josafát kérdése Mikeás próféta elé.

„A követ pedig, aki elment, hogy elhívja Mikeást, szólt néki, mondván: Íme a próféták egyenlő akarattal jót jövendölnek a királynak: szólj, kérlek, te is úgy, mint azok közül egy, és jövendölj jót. Mikeás pedig monda: Él az Úr, hogy csak azt fogom mondani, amit az Úr mondánd nékem. És mikor a királyhoz ment, monda néki a király: Mikeás! Elmenjünk-e Rámoth Gileád ellen hadba, vagy elhagyjuk? Ő pedig monda néki: Menj fel, és járj szerencsével; az Úr kezébe adja azt a királynak. És monda néki a király: Még hányszor kényszerítselek téged, hogy az igaznál egyebet ne mondj nékem az Úr nevében? És monda: Láttam az egész Izráelt szétszéledve a hegyeken, mint a juhokat, amelyeknek nincsen pásztoruk. És monda az Úr: Nincsen ezeknek uruk? Térjen vissza ki-ki az ő házához békességben.” (1Kir 22,13–17)

A király vívódott azzal a gondolattal, hogy jót halljon vagy inkább az igazat. Mikeás először elmondta azt, amit a hadvezérek hallani szerettek volna, csak többszöri kérésre mondta el az igazat. Az Isten rejtőzködő, azoknak akar igazán válaszolni, akik őszintén kérik válaszát, és annak tartalmára nyitottak. Nagy dolog nyitottnak lenni az igazságra, nem csupán arra, amit hallani szeretnénk. Ennek illusztrálására József Attila egyik versét idézzük. A költő nagy tisztelettel tekintett Thomas Mannra, német származású művész társára. A német nacionalizmus idején élő író képes volt szem-beszállni a hazá-jában felerősödő fasiszta eszmékkel, emiatt menekül-nie kellett. Igazat mondani akkor, mikor mást várnak el, nem kis dolog. Ezt kéri József Attila Thomas Mann üdvözlése című versében a bátor írótól. Ezt kérheti az ember Istentől is.

Milyen módon szólíthat meg bennünket az Úr?

Amikor valakit őszintén érdekel az a válasz, amit az Úrtól hallhat, akkor Isten megtalálja a válaszadás módját. A bűneset után ugyan megszakadt a közvetlen kapcsolat Isten és ember között, de nem maradt iránytű nélkül az ember. Mégis akadályokba ütközhetünk akkor, amikor feleletet szeretnénk kapni. Ha az Úrra tartozó kérdéseinket, kéréseinket megfogalmaztuk, mindenképpen figyelnünk kell arra, hogyan milyen módon érkezhet a válasz. E rövid vázlat keretében csak két területet tudunk megemlíteni. A főkérdésünk szempontjából az embereket két csoportra oszthatjuk: akik ismerik és elfogadják Isten írott kinyilatkoztatását, és akik nem ismerik, vagy ha ismerik is, nem fogadják el annak Istentől ihletett voltát.

Az Isten vállalja az ember kritikáit, hitetlenkedéseit, vizsgálódását. A kereső ember ebben a Bibliában nagyon sok, életét aktuálisan is érintő kérdésre kaphat választ. Nagyon sokan igazi kincseket találtak benne. A Biblia így vall magáról: „A teljes írás Istentől ihletett, és hasznos a tanításra, a feddésre, a megjobbításra, az igazságban való nevelésre, hogy tökéletes legyen az Isten embere, minden jó cselekedetre felkészített.” (2Tim 3,16–17) Mindenki próbára teheti, hogy valóban igazak-e ezek a gondolatok.

Azok, akik nem ismerik az írott kinyilatkoztatást, hogyan kaphatnak választ kérdéseikre, kéréseikre? Melyik az a csatorna, amelyen keresztül megszólíthatók? Pál a Rómában élő keresztényeknek így ír erről: „Mert mikor a pogányok, akiknek törvényük nincsen, természettől a törvény dolgait cselekszik, akkor ők, törvényük nem lévén, önmaguknak törvényük. Mint akik megmutatják, hogy a törvény cselekedete be van írva az ő szívükbe, egyetemben bizonyságot tévén arról az ő lelkiismeretük és gon-dolataik, amelyek egy-mást kölcsönösen vádol-ják vagy mentegetik.” (Róm 2,14–15) Akik fi-gyelnek életük körülmé-nyeire, ok-okozati össze-függéseire, azok gondo-latai és  lelkiismerete  fo-

gékony lesz az Istentől érkező válaszokat észrevételére. Lehet az egy vers, egy baráti tanács, egy munkatársi üdvözlet, egy váratlan látogató, egy könyv, egy film, egy meghívó és még ezer más dolog.

Milyen válaszokat szeretne adni Isten?

Milyen jellegű válaszokra készüljünk fel, ha őszintén szeretnénk azokat megismerni? Félnünk kell, bizakodhatunk, észrevehető lesz, jót akar nekünk? Az első esetben idézett történetünk szerint Salamon király értelmes és bölcs szívet kért az Úrtól. Mit kapott?

„És tetszett e beszéd az Úrnak, hogy Salamon ilyen dolgot kért. Monda azért az Isten néki: Mivelhogy ezt kérted tőlem, és nem kértél magadnak hosszú életet, sem nem kértél gazdagságot, sem pedig nem kérted a te ellenségeidnek lelkét; hanem bölcsességet kértél az ítélettételre: Íme a te beszéded szerint cselekszem, íme adok néked bölcs és értelmes szívet. Úgy, hogy hozzád hasonló nem volt te előtted, és utánad sem támad olyan, mint te. Sőt még amit nem kértél, azt is megadom néked, gazdagságot és dicsőséget: úgy hogy a királyok között nem lesz hozzád hasonló senki, minden te idődben. És ha az én utaimon jársz, megőrizvén az én végzéseimet és parancsolataimat, amiképpen járt a te atyád, Dávid: meghosszabbítom életed idejét.” (1Kir 3,10–14) Az olvasott részlet önmagáért beszél.

Befejezésül egy Jézus felé elhangzó kérést vizsgáljunk meg. Ő bemutatta e földön Isten jellemét, és az emberért végzett legteljesebb és alázatos szolgálatot. „És lőn, hogy mikor az egyik városban volt, íme volt ott egy poklossággal teljes ember: És mikor meglátta Jézust, arcra borulva kérte őt, mondván: Uram, ha akarod, megtisztíthatsz engem! Jézus pedig kinyújtván kezét, illette azt, mondván: Akarom, tisztulj meg! És azonnal eltávozott tőle a bélpoklosság.” (Luk 5,12–13) Példaértékű válasz: Isten teljesíteni akarja helyes kéréseinket.
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Előzetes a következő alkalmak témáiból:

Februárban: Kicsoda az Isten?

A békesség Istene (02. 10) – Az embert szolgáló Isten (02. 17)

Márciusban: Kicsoda az ember?
 sikerre törő ember (03. 16.) – A kereső ember (03. 23.)
















Amikor az Úr válaszolni készül


az embernek





A Bibliát elfogadja�
Lelkiismeretén és gondolatain keresztül szólítható meg�
Nem szeretne igazán Istentől válaszokat kapni�
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Választ


adhat�
Nem fog tudni választ adni�
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„…Te jól tudod, a költő sose lódít:


az igazat mondd, ne csak a valódit,


a fényt, amelytől világlik agyunk,


hisz egymás nélkül sötétben vagyunk…”
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