Labdajátékok
KINÉL VAN A LABDA?
 

 

Kiolvassuk a dobót. A többiek egyenes sorba állnak. Ha tíznél többen vagyunk, alakítsunk félkört.

A dobó a sor vonalától annyit lép előre, ahány játékos a sorban van. Ott megáll, és hátat fordítva hátradobja a labdát, ha mellémegy, újra kell dobnia. A sorból valaki gyorsan elkapja, és háta mögé dugja, a többi is hátrateszi a kezét. A dobó megfordul. De előbb a következő szöveget kell elmondania, nehogy túl hamar forduljon meg: „Nagyot lőtt az öreg​ágyú, bumm!" Bummra fordulhat. Fürkészve nézi a sort, kinél lehet a labda. Majd a következőt parancsolja: „Jobb!" Vagyis hogy mindenki tartsa fel a jobb kezét. Az is, akinél a labda van. Persze a többiek segíthetnek neki, úgy tesznek, mintha átraknák a labdát a bal kezükbe. A dobó új parancsot adhat, de előbb „Le!" vezényszóval visszateteti a kezüket. Egyszerre mind a két kéz nem lehet fent, ez világos. Ezt mondja most: „Bal!" Most mindenki a bal kezét nyújtja fel. Ha még most sem tudja, hogy kinél van a labda, szűkítheti a sort, megnevez egy játékost, s azt mondja („Le!" vezényszó után), hogy: „Jóskától innen bal!" „Onnan: jobb!" Háromnál kevesebb játékosra nem szűkítheti a sort. Próbálkozhat még guggolással, elkiáltja magát: „Gugg!" Ekkor a sor hátratett kézzel leguggol. „Fel!" kiáltásra feláll. De hogy potyára ne guggoltasson, ha a dobó nem találta el, kinél van a labda, neki kell leguggolnia, annyiszor, ahány játékos van! A bal-jobbot se mondhatja a végtelenségig: háromszor mondhat jobbot és háromszor balt. Ha kitalálta, az megy ki dobónak, akinél a labda volt. Ha nem találta el, a guggolás után új dobót olvasunk ki.

LÖVÉS A KIRÁLYRA
 

 

Két csapatot alakítunk. Egymástól távol mindkét csapat húz egy-egy kört, és három játékost állít bele (a körből nem szabad kilépniük), ők a három király.

A többiek középre mennek, s feldobnak egy labdát. Amelyik csapat elkapta, fut vele az ellenfél királyaihoz, s igyekszik valamelyiket meg dobni! Ha megdobott egy királyt, az kiáll, már csak kettő marad!

Igen ám, de az ellenfél is védi a királyait, körbeállja őket, elveszi a labdát, s ha megszerezte, ők rohannak a másik királyokhoz lőni!

Minden királylövés után középen feldobjuk a labdát.

Az a csapat győz, amelyik hamarább kilövi az ellenfél királyait! (A királyok elmozdulhattak, lehajolhatnak, de nem léphetnek ki a körből!) Sikertelen lövés után azé a labda, aki megszerzi, a királyok nem nyúlhatnak hozzá, hiszen akkor kiesnek!

Az új játékhoz új királyokat állítsunk a körbe.

FARBAMÉTA
 

 

Kell hozzá egy labda és egy dobó. A dobót kiolvassuk.

Két párhuzamos vonalat húzunk, egymástól 5-10 lépés távolságra. Az egyik a dobó vonala lesz.

A másik vonal mögé felsorakoznak a játékosok, náluk a labda.

Az első játékos átdobja a dobónak a labdát, és mindnyájan szétfutnak.

A dobó a labdával a sor vonaláig szalad (nem lépheti át!), és igyekszik valakit megcélozni. Ha eltalált egy játékost, az fogoly lesz, s a dobó vonala mögé áll.

A szétfutott játékosok felveszik a labdát, a sor vonalára állnak, újra dobják a labdát a dobónak, s szétfutnak.

Így játszunk addig, míg a dobó mindenkit ki nem dobott!

Az utolsó játékosnak joga van gurítani a labdát, de csak a dobó irányába, és utána menekülhet. Ha a dobó sokáig nem tudja eltalálni az utolsó játékost, az lesz az új dobó.

Ha eltalálja, kiolvassuk az új dobót, és újra kezdődhet a játék.

CSENGŐDOBÁS
 

 

Kell hozzá egy nagy karika, egy csengő és egy labda. A karikára felkötjük a csengőt, hogy középig lógjon be a karikába, azután felerősítjük egy fára vagy az ajtófélfára.

Két vagy több csapatot alakítunk.

A karikától tíz lépésre húzunk egy dobóvonalat. A csapatok a vonalról sorba dobnak, megcélozzák a csengőt vagy a karikát.

Ha eltaláljuk a csengőt, azért két pont, ha nem találjuk el, de a karikán átment a labda, azért egy pont jár.

A pontokat összeadjuk, az a csapat nyert, aki többet gyűjtött össze.

Játszhatjuk ketten, sőt egyedül is. Pontozzuk egymást, illetve magunkat.

