Papíron ceruzával játszható játékok
Dots
A többek által "vonalkázós"-nak nevezett játékban: felváltva húzzák meg egy-egy mező oldalvonalát a játékosok. Aki egy mező kerítésének a negyedik vonalkáját behúzza, az ezzel megszerzi a mezőt (a közepében elhelyezi saját jelét -pl.:X, vagy O-) és újra ő következik. 
Az nyer, akinek a parti végéig több mezőt sikerül szereznie. 
(Abban a lépéskényszeres változatában a legérdekesebb, amikor kötelező megszerezni a megszerezhető mezőket.)
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Bridges
Két színnel javasolt játszani. 
Egy lépésben két (egymás melletti) saját színű pötty köthető össze. 
A verseny célja, a saját átellenes oldalak folytonos vonallal való összekötése.
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Hijara ( pontozásos vonalnyerő ): 


A 4x4-es tábla mezői négy megszámozott részére raknak felváltva a játékosok, egyetlen korlátozással:: előbb az 1-re, majd a 2-re, ..., azaz a négy számozott "almezőből" mindig csak a még nem foglalt legalacsonyabb értékűre. Közben (ill. a végelszámoláskor) pontot kap az, aki a 4x4-es mezőn: vonalban -azonos értékű 4 db "almezőt" elfoglal (10), és/vagy vonalban sort ér el -1234- (15), és/vagy egy teljes mező mind a négy almezőjét elfoglalja (20).
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Ipszilon 

A játékot két játékos játszhatja egyszerre, akik felváltva színezik ki a háromszög részecskéit (pl. az egyik pirossal a másik kékkel). Csak a szomszédos mezőnket szabad színezni. Az a játékos nyer, aki hamarabb köti össze a háromszög mindhárom oldalát a saját színével, így egy ipszilonra emlékeztető alakzatot hoz létre.
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