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érdeklődő fiatalok részére,

ahol keressük a helyünket,

ahol szabad kérdezni,

ahol fontos a véleményünk,

ahol nem feltétlenül értünk egyet, de

ahol szükség lehet a segítségünkre,

ahol meg akarnak érteni bennünket,

ahol találkozhatunk életünk Forrásával.
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Előszó

a fiatalokhoz


Kedves Barátaim!

Eltelt egy újabb év, mióta megszületett az árva lányból választott királynő élettörténetét feldolgozó tanulmány, a Helykereső 6. Akkor jó volt együtt érezni, együtt gondolni azokkal a kamasz lányokkal, akik helyüket keresik az életben, iskolájukban, jelenlegi és új csa-ládjukban – arra gondoltam, hátha ők is egyszer királynők lesznek.

 Kedves lányok! Idén e füzet lapjain olyan férfivel találkozhattok, aki igazán életrevaló. Ő fel merte vállalni a többséggel szemben is véleményét, hitét. Őszintén tisztelte és szerette azokat, akik tanították. Rá mindig lehetett számítani. Ez a férfi tudott kockázatot vállalni, bátorsága, határozottsága, hite és alázata egy egész nemzet vezetői méltóságára emelte. Mindezek mellett együtt érző is volt, sírt, amikor katonái életüket vesztették.

Kedves fiúk! Életkorotoknál fogva egyre többször figyelnek benneteket a lányok. Vannak közöttük különleges gyöngyszemek. Fel kell fedeznetek őket. De vállalkozásotok akkor lehet igazán értékes és sikeres, ha készek vagytok fejlődni a bátorságban, a szebbik nem tiszteletében. Szeretném, hogy életrevalók legyetek. Olyanok, akikre mindig lehet számítani, akik hűségesek, bátrak, akik mernek kockázatokat vállalni, akik mernek hibázni is, de készek botlásaikat rendezni, azokból tanulni. Ti is szeretnétek ilyenekké válni?
Kedves fiatal barátaim! Kívánom, hogy lelki és szellemi fejlődésetek ösvényén legyenek a Józsué életéről szóló tanulmányok is üdítő, tiszta források, frissítő megpihenések a tarka-ködös homálytól belepett hétköznapok sodrában.

Legyetek csoportotok segítségére: határozott, megfontolt véleményetekkel, gondolataitokkal, értékes ismereteitekkel, ellenvetéseitekkel, kérdéseitekkel, olykor belátásaitokkal. 

Mindezekre szükség lesz! Előre is köszönöm.

A szerző
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	Bevezetés
tanítóknak


Kedves Tanítótársaim!

Köszönöm, hogy most is vállalkoztok beszélgetésvezetői feladatra fiatalok között. A 12-24 éves korosztály olyan felfedezésre váró értékes gyöngyszemeket tartogathat számunkra, ahol nem csupán helyünket keressük, hanem vágyom rá, hogy meg is találjuk.

 Megtiszteltetés számomra, hogy ismét segítségetekre lehetek tizenkét foglalkozás erejéig. Bízom benne, és őszintén kívánom, hogy sikerüljön a fiatalokkal olyan kapcsolatba kerülni, hogy a felvetett témák sorában problémáikat őszintén megosszák, és a közös gondolkodás, idején egymás segítségére lehessetek.

Józsué története egészen emberközeli. Nem mentes hibáktól. Ifjú korától kezdve nagy felelősséget hordozott, okkal bízatott rá katonatiszti és vezetői megbízatás olyan időben, amikor Isten népe hazára lelt Kánaán földén. Rendkívüli küldetéséhez igényelte Isten mindennapi segítségét, bátor és igen megbízható volt, lehetett rá számítani. Isten úgy vall róla, hogy „Csak Józsué, a Nún fia, és Káleb, a Jefunné fia, maradtak életben ama férfiak közül, akik mentek a földet megkémlelni.” (4Móz 14,38)
A Helykereső tanulmánysorozat hetedik füzetének minden tanulmánya a korábbiakhoz hasonlóan bevezető, illetve ráhangoló kérdésekkel kezdődik. Ezek feladata a csoport gondolkodásának gyors összehangolása, és olyan kapcsolódási pontok keresése, amelyek személyes életü(n)ket érintik. A történetek élményszerű megszólaltatása után következő kérdések az összefoglalás jegyében születtek. A kérdéseket követő feladatok továbbra is segíthetnek a gyakorlati alkalmazásban.
Kérlek benneteket, hogy mielőtt elkezdenétek átvenni e füzet tanulmányait, röviden tekintsétek át csoportotokkal Józsué életének történeti hátterét. Nektek pedig külön segítséget jelenthet a tanulmány függelékeként előkészített Célkereső fejezet is.

Az Úr legyen velünk e küzdelmes-szép munkában!
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