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„Kikerülvén a romlottságot”

Kedves barátaim, kedves gyerekek! Biztosan sétáltatok már erdei ösvényeken, talán csónakáztatok is családotokkal vagy ismerőseitekkel. E szép programokon akad néhány kikerülnivaló, nehogy bajunk essen. Tavasszal az egyik tihanyi dombot másztam meg kerékpárral, sok helyen kellett köveket, faágakat kikerülnöm, így együtt sétáltam a biciklimmel, nehogy bajunk essen.

Születésünk után sokféle módon útra kelünk. Eleinte szüleink fogják a kezünket. Azon az úton haladunk, amelyiken ők vezetnek. Ha vízre szállunk, abba a hajóba ülünk, amelyikbe ők bevisznek. Azt esszük, amit ők adnak nekünk, abba a ruhába öltözünk, amelyiket ők adnak ránk. Azután eltelik egy-két év, már magunk is fel tudunk öltözni, megfogjuk az evőeszközöket, újabb néhány év eltelte után már önálló véleményünk van, saját utakon szeretnénk járni. Felnőtt korunkban vajon képesek leszünk-e arra, hogy önálló véleményünk fölé emeljünk tőlünk bölcsebb tanácsokat, legfőképpen pedig Isten szavát?
Alapigénk így szól: „Kegyelem és békesség adassék néktek bőségesen az Istennek és Jézusnak a mi Urunknak megismerésében. Mivelhogy az ő isteni ereje mindennel meg-ajándékozott minket, ami az életre és kegyességre való, Annak megismerése által, a-ki minket a saját dicsőségével és hatalmával elhívott. Amelyek által igen nagy és becses ígé-retekkel ajándékozott meg bennünket; hogy azok által isteni természet részeseivé legyetek, kikerülvén a romlottságot, amely a kívánságban van e világon.” (2Pét 1,2–4)

A mai napon többségében olyanok gyűltetek össze, akik iskoláskorú gyermekeitekkel otthon tanultok. Hitem szerint ezt azért is teszitek, hogy a Megváltó befolyását otthonotok védett környezetében minél tovább sugározhassátok gyermekeitek felé. Gyermekeiteknek így könnyebb a Mennyországra alkalmas jellemet fejleszteni.
Péter második levelében felhívja arra a figyelmünket, hogy a világban rejlő romlottságot tudatosan kell kikerülnünk. Ti az otthontanítással kiváló döntést hoztatok. Szeretnétek Isten rátok bízott ajándékait minél több fizikai és lelki értelemben egészségtelen kívánságtól, szótól és cselekedettől megóvni. Ez részetekről jó vezetői döntés, de néhány nagyon fontos kérdést szeretnék feltenni ma délelőtt: Ti otthon tanuló gyermekek, akartok-e, tudtok-e jó, helyes, igaz és helytelen, rossz dolgok között különbséget tenni? Mertek-e, tudtok-e saját magatok is a helyes magatartás és cselekedet mellett dönteni akkor is, amikor szüleitek már „nem fogják a kezeteket”, amikor már nem tőlük tanultok, amikor más gyerekektől, fiataloktól rossz példát láttok? Mit mondanátok akkor, amikor nyalókával, csokoládéval, kólával vagy éppen cigarettával kínálnak meg? Amikor verekedni, lopni, hazudni hívnak, csúnya szavak hangoztatására vagy éppen egy „csíny” elkövetésére bíztatnak? Tudtok nemet mondani?
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Kedves szülőtársaim! Felső tagozattól rendkívüli kihívás egy nem pedagó-gusnak gyermekét otthon tanítani, kiváltképpen, ha gyermeke nehezebb képessé-gű. Szorgalommal, elszántsággal azonban szinte minden általános iskolás tana-nyag korunk tankönyveiből és munkafüzeteiből elsajátítható egy átlagos képessé-gű gyermek számára. De erre az iskola segítsége is elegendő. Szeretnétek ettől többet adni? Tudtok ettől többet adni? Igen, már azzal is, hogy véditek gyermekeiteket a kortársak otthonról és a médiából hozott befolyásától. De tudtok többet is tenni.
Kedves Gyermekek! Az otthontanulás idején rendkívül nagy önuralmat, érzelmeitek helyes irányítását sajátíthatjátok el. Kérlek benneteket, hogy amikor már nem lesz lehetősége-tek otthon tanulni, akkor ne felejtsétek el „kishajótok kormá-nyát” erősen kézben tartani, és kívánságaitokat jól szabályozni. „Engedelmeskedje-tek azért az Istennek, álljatok ellene az ördögnek, és elfut tőletek.” (Jak 4,7)

Kedves szülők! Különleges szolgálatotokkal elköteleztétek magatokat, hogy gyermekeitek rendkívüli segítségére legyetek az isteni természet kialakításában. Nem vagytok egyedül ebben a feladatban. Az alapige gondolatait idézném vissza: „Mivelhogy az ő isteni ereje mindennel megajándékozott minket, ami az életre és kegyességre való, Annak megismerése által, aki minket a saját dicsőségével és hatalmával elhívott.” Amikor az otthontanítás mellett döntöttetek, ezt tudatosan, elhívásból tettétek. Az otthontanítással a kötelező oktatási anyag mellett feladatul vállaltuk gyermekeink önuralmának, akaraterejének fejlesztését, továbbá feladatunk a jó és a rossz közötti különbségtétel megtanítása, a nemet mondásra való képesség, „lelki immunrendszerük” fejlesztése. Istennel való összekapcsolásuk. Ezekhez az Úr isteni erejét, lelkesedését és képességét ajándékozza nekünk. Szükségünk van rá, igényeljük ezt? Akkor kérjük tőle ezt imában. Ámen.
A témával kapcsolatos további igehelyek:
Mát 16,24–27; 1Tim 3,1–4; Kol 1,21–23; Zsolt 28,7–9; Eféz 6,12–13; 1Pét 5,8–9
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