„Gondot viselj magadról és a tudományról; maradj meg azokban; mert ezt cselekedvén, mind magadat megtartod, mind a te hallgatóidat.”
                                                               (ITim 4,16)

„A legszebb tulajdonságok” – 14.

A helyes önértékelésről, önbecsülésről
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it is jelent értékelni magunkat, méghozzá helyesen? Értékesnek tartjuk magunkat? Mennyire? Kinél vagyunk jobbak, és kinél vagyunk rosszabbak? Szükséges, hogy értékesnek tartsuk magunkat? Zavar, ha nem adnak nekünk igazat, és ha éppen nincs is igazunk? Ilyen-kor dühösek leszünk, elkeseredünk? Szükséges, hogy becsüljük magun-kat? Hogyan tegyük ezt? Van bennünk valami értékelhető, szeretetre méltó? Mielőtt a Biblia segítségével végiggondoljuk e kérdéseket, hallgassunk meg egy angol mondát, melynek címe: Ajándék sértések.
„Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy híres-nevezetes harcos. Bár nem volt már fiatal, nem talált legyőzőre. Messze földön senki sem akadt, aki ne hallotta volna a hírét, és tanítványok hada vette körül, bármerre járt is. Egy szép napon egy ismeretlen, ifjú harcos jelent meg a faluban azzal a szándékkal, hogy ő lesz az, aki a híres-nevezetes mestert először legyőzi. Az ifjú harcos nemcsak nagyon erős volt, de megvolt az a különleges képessége is, hogy felfedezze, és könyörtelenül kihasználja ellenfele legkisebb gyengeségét is. Mindig kivárta, míg ellenfele megteszi az első lépést, amely egyúttal feltárta gyengeségét. Erre ő azonnal lecsapott, kíméletlen erővel és a villámnál is sebesebben. Az első mozdulatnál tovább még senki sem jutott ellene.

Aggódó tanítványai tanácsa ellenére az idős mester elfogadta az ifjú harcos kihívását. Amikor egymással szemben álltak, harcra készen, az ifjú harcos sértegetni kezdte az idős mestert. Sarat hajigált rá, és arcul köpte... Ez így ment órákon keresztül, csak úgy dőlt belőle a sok sértés és szitok, minden, amit ember valaha kitalált. Ám az idős harcos csak állt rezzenéstelenül, a nyugtalanság legkisebb jelét sem mutatva. Az ifjú harcos végül teljesen kimerült. Felismerte, hogy veszített, és szégyenkezve elhagyta a küzdőteret. A tanítványok, akik egy kicsit csalódottak voltak, hogy a mester nem tanította móresre a pimasz ifjút, most köré gyűltek, és így faggatták:
– Hogy tudtad elviselni ezeket a sértéseket? Hogyan sikerült elűznöd őt?
– Ha valaki ajándékot hoz, de te nem fogadod el – felelte az idős mester –, akkor az vajon kire száll vissza?”
Vajon miért nem kezdte meg a harcot a mester? Talán tudta, hogy gyakorlottsága ellenére is lehet benne hibát találni, ami vesztét okozná? Ezért várt, és nem felelt a provokációra, végül kihívója vesztett.
Ki is vagyok én?
Mit szoktunk erre mondani? „Ha jól meggondolom, nem is vagyok olyan rossz, mint sok ember. Teszem a dolgom, sokszor lehet rám számítani, és ugyebár – mivel ember vagyok – én is hibázhatok.” Vajon hogyan látnak mások? Kapunk erről visszajelzést, szoktunk erről kérdezősködni? Jó do-log erről tudni, miért? Pál apostol keresztény üldözése, majd hosszú missziós munkája vége felé így értékelte saját magát, mint aki a Megvál-tóhoz hasonlította egész életét: „Igaz beszéd ez és teljes elfogadásra mél-tó, hogy Krisztus Jézus azért jött e világra, hogy megtartsa a bűnösö-ket, akik közül első vagyok én. De azért könyörült rajtam, hogy Jézus Krisztus bennem mutassa meg legelőbb a teljes hosszútűrését, példa gyanánt azoknak, akik hisznek őbenne az örök életre” (1Tim 1,15–16).
Számos ünnepségen, közösségi alkalmon vettél már talán részt kedves olvasó. Ott a „szép és jó arcunkat” szoktuk mutatni. Engem mindig is érdekelt az, hogy mi van azt követően, hogy ezekről az alkalmakról hazamegyünk. Kik vagyunk a hétköznapokban, a „titkos életünkben”? Tudom, hogy sokan érezzük elesettnek, javulni képtelennek magunkat. Mit gondol Isten rólunk önmagunkhoz is legőszintébb pillanatainkban? „Nemde, két verebecskét meg lehet venni egy kis fillérért? És egy sem esik azok közül a földre a ti Atyátok akarata nélkül! Néktek pedig még a fejetek hajszálai is mind számon vannak. Ne féljetek azért; ti sok verebecskénél drágábbak vagytok” (Mát 10,29–31). És álljon előttünk a következő bátorítás is: „Az én juhaim hallják az én szómat, és én ismerem őket, és követnek engem. És én örök életet adok nékik; és soha örökké el nem vesznek, és senki ki nem ragadja őket az én kezemből. Az én Atyám, aki azokat adta nékem, nagyobb mindeneknél; és senki sem ragadhatja ki azokat az én Atyámnak kezéből” (Ján 10,27–29).

Jézus földi életében is látva emberi nyomorúságainkat, így biztatta a kétségbeesett és már-már gyászoló édesapát: „Mikor még beszélt, odajöt-tek a zsinagóga fejétől, mondván: Leányod meghalt; mit fárasztod to-vább a Mestert? Jézus pedig, amint hallotta a beszédet, azonnal mondta a zsinagóga fejének: Ne félj, csak higgy” (Márk 5,35–36).
„Állatok” és emberek az önértékelés önbecsülés tekintetében
A Biblia fanyar humorával találkozhatunk Bálám és szamara megrázó történetében. Egy teherhordó állat háromszor kap ütlegelést igazságtala-nul gazdájától, ahelyett, hogy elgondolkodott volna a gazdája a rendkívü-li jelenség okáról – mármint, hogy helytelen elutazni Isten népét pénzért megátkozni. A történet olvasásakor figyeljük meg, hogy mit tartott magáról Bálám próféta (önértékelés – önbecsülés), és hogyan kéri számon Isten akaratából szamara (az állat önértékelése és önbecsülése) az átélt igazságtalanságot. „Felkelt azért Bálám reggel, és megnyergelte az ő szamarát, és elment a Moáb fejedelmeivel. De megharagudott Isten, hogy elment vele. És megállt az Úrnak angyala az útban, hogy ellenkezzen vele; ő pedig ügetett az ő szamarán, és két szolgája volt vele. És meglátta a szamár az Úrnak angyalát, amint állt az úton, és mezítelen fegyvere a kezében; letért azért a szamár az útról, és ment a mezőre. Bálám pedig verte az ő szamarát, hogy visszatérítse azt az útra. Az Úr angyala most a szőlők közt vezető szurdokban jelent meg, ahol mindkét oldalon fal volt. Amint meglátta a szamár az Úrnak angyalát, a falhoz szorult, és Bálám lábát is oda szorította a falhoz; ezért ismét megverte azt. Az Úr angyala pedig ismét tovább ment, és megállt szoros helyen, hol nem volt út a kitérésre, sem jobbra, sem balra. Amint meglátta a szamár az Úrnak angyalát, lefeküdt Bálám alatt, azért megharagudott Bálám, és megverte a szamarat bottal. És megnyitotta az Úr a szamárnak száját, és mondta a szamár Bálámnak: Mit vétettem néked, hogy immár háromszor vertél meg engem? Bálám pedig mondta a szamárnak: Mert megcsúfoltál engem! Vajha volna fegyver a kezemben, nyilván megölnélek most téged. És mondta a szamár Bálámnak: Avagy nem te szamarad vagyok-e, amelyen járni szoktál, amióta megvagy, mind e napig? Avagy szoktam-e veled ekképpen cselekedni? Az pedig felelt: Nem. És megnyitotta az Úr a Bálám szemeit, és látta az Úr angyalát, amint állt az útban, és mezítelen fegyverét az ő kezében; akkor meghajtotta magát és arcra borult. Az Úrnak angyala pedig mondta néki: Miért verted meg a te szamaradat immár három ízben? Íme én jöttem ki, hogy ellenkezzem veled, mert veszedelmes ez az út én előttem. És meglátott engem a szamár, és kitért én előttem immár három ízben; ha ki nem tért volna előlem, most meg is öltelek volna téged, őt pedig életben hagytam volna. Mondta azért Bálám az Úr angyalának: Vétkeztem, mert nem tudtam, hogy te állsz előttem az útban. Most azért, ha nem tetszik ez néked, visszatérek. Az Úrnak angyala pedig monda Bálámnak: Menj el e férfiakkal; mindazáltal amit én mondok majd néked, azt mondjad. Elment azért Bálám a Bálák fejedelmeivel.” (4Móz 22,21–35)

Megrázó, hogy egy állatot kell Istennek arra használnia, hogy egy em-ber „tisztába jöjjön” helyével, munkaterületével. Ezt is megteszi értünk.
Hibák, súlyos áruk…, és mégis talpon maradni. Lehetséges?

„És történt, hogy amikor Dávid harmadnapon embereivel Siklágba megérkezett, íme az amálekiták betörtek a déli vidékre és Siklágba, és leverték Siklágot, és felégették azt tűzzel. És fogságba hurcolták az asszonyokat, akik benne voltak, kicsinytől fogva nagyig; senkit sem öltek meg, hanem elhurcolták, és elmentek az ő útjukra. Mikor azért Dávid embereivel együtt a városba érkezett; íme az tűzzel felégettetett, feleségeik, fiaik és leányaik pedig fogságba hurcoltattak. Akkor Dávid és a nép, amely ő vele volt, felkiáltanak és annyira sírtak, hogy végre erejük sem volt a sírásra. És Dávid igen nagy szorultságba jutott, mert a nép ar-ról beszélt, hogy megkövezi őt, mivel az egész nép lelke elkeseredett fia-ik és leányaik miatt. Dávid azonban megerősítette magát az Úrban, az ő Istenében” (1Sám 30,1–6). 1) Dávid ellenséges területre vándorolt. 2) Ebből adódóan harcolni kellett volna saját népe ellen. 3) Az ellenség utálta, bizalmatlan volt hozzá. 4) Mire hazatért vitézeivel, kifosztották őket. Teljes összeomlás, emberei meg akarták ölni, és mégis „talpon maradt”. Istentől visszakapta mindazt, amit hibája miatt elvesztett.
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