Az istentisztelet meghallgatása indítson el a hallgatókban olyan erős vágyat, hogy személyesen kutassák Isten szavát, és fedezzék fel a boldog életükhöz szükséges feladataikat. Maguk is járjanak utána a hallott ismereteknek, és határozzák el azok továbbadását. Vizsgálják át Isten jelenlétében saját jellemüket, és belső szobai imáikban kérjék Isten kegyelmét életükre, hogy felkészülhessenek, és másokat is felkészíthessenek Urunk közeli megjelenésére.


Hogyan viszonyuljunk

hittestvéreink hibáihoz?

Bevezetés

Az előző téma saját hibáinkhoz való viszonyunkról szólt. Mivel a bűn halálos betegség, (Rm. 6,23) így fontos hogy vágyakozzunk igazi tisztulásra, majd bűneink felismerése és megvallása után legyünk készek a bűn elleni küzdelemre és Isten segítségével a győzelemre. Minden ember keresztségekor bűnei Isten segítségével való legyőzése mellet tesz vallást.

Hittestvéreink is hasonló veszélyben vannak, amikor hibákat követnek el. Mit tegyünk akkor, amikor látjuk rossz döntéseiket, helytelen cselekedeteiket? Hallgassunk? Másokkal beszélgessünk a problémákról? Talán félünk vele személyesen beszélgetni, attól tartunk, hogy haragudni fog ránk és egyáltalán el fogja-e fogadni a feddést, vagy kimenti magát? Hogyan tekintsünk a bűnt elkövetőre és tettére?

„Mert nem azért küldte Isten az ő Fiát e világra,

hogy kárhoztassa e világot,

hanem hogy megtartassék e világ általa.”

„Arról ismertük meg a szeretetet, hogy Ő az ő életét adta érettünk: mi is kötelesek vagyunk odaadni életünket a mi atyánkfiaiért.” (Ján 3,17; 1Ján 3,16)
Az igeszolgálat idején keressük a választ arra, hogy (1) mikor gondoljunk testvéreink helyreigazítására, (2) hogyan készüljünk erre, (3) hogyan szembesítsük hibájával, és mit tegyünk akkor, (4) ha nem változik meg a magatartása. Mindezek előtt tekintsünk Istenre, hogy ő mit vállalt teremtményei bűn feletti győzelméért.
I. Önvizsgálat

Mi a legelső feladatom akkor, amikor testvérem hibáját felismerem? Helyes-e azonnal véleményt alkotni? Ismeretében vagyok-e minden olyan lényeges körülménynek, amely miatt „hiba” történt? Alkalmas vagyok-e én ebben az esetben bármilyen cselekvésre? Kövessük figyelemmel Jézus erre vonatkozó gondolatait:

„Miért nézed pedig a szálkát, amely a te atyádfia szemében van, a gerendát pedig, amely a te szemedben van, nem veszed észre? Avagy mi módon mondhatod a te atyádfiának: Hadd vessem ki a szálkát a te szemedből; holott íme, a te szemedben gerenda van? Képmutató, vesd ki előbb a gerendát a te szemedből, és akkor gondolj arra, hogy kivessed a szálkát a te atyádfiának szeméből!” (Mát 7,3-5) Mit jelentenek ezek a gondolatok a gyakorlatban? Nagyon helyes dolog küzdeni testvérünkért. Szükséges segítenünk a bűnei ellen vívott harcában, de vigyáznunk kell, hogy mikor és milyen formában tesszük ezt. Vizsgáljuk meg magunkat, hogy vajon nem találtatunk-e Isten előtt vétkesnek mi is ugyanabban a dologban. Azután gondoljuk végig, hogy nincs-e életünkben olyan bűn, amit már tudatosan követünk el, és mégsem vettük fel ellene a harcot. És azt is gondoljuk végig, hogy nem hallgattatjuk-e el lelkiismeretünket bizonyos élethelyzetekben. Ha így teszünk, alázatosabbak leszünk a tervezett feddésünk idején.
II. Lelki küzdelem testvéremért

Nézzünk egy ószövetségi példát Nehémiás életéből. A prófétának biztos megélhetése volt, istenfélelemben élt, és azon a helyen állt, ahova Isten rendelte. Mindennel elégedett lehetett. Figyeljük meg, mégis hogyan hatott rá testvérei szorult és nyomorúságos helyzete: Az akkori világbirodalom, Perzsia udvarában dolgozott főpohárnokként.

„És mondának nékem: A fogságból megszabadult maradék zsidók ott abban a tartományban nagy nyomorúságban és gyalázatban vannak; és azonfelül Jeruzsálem kőfala lerontatott, s kapui tűzben égtek meg! … (Nehémiás imája) Oh, legyen figyelmetes a te füled, és szemeid legyenek nyitva, hogy meghallgathasd a te szolgádnak könyörgését, mellyel én könyörgök most előtted nappal és éjjel Izráel fiaiért, szolgáidért, és vallást teszek az Izráel fiainak bűneiről, melyekkel vétkeztünk te ellened, és is s az én atyámnak háza vétkeztünk.” (Neh. 1,3, 6) Nehémiás nem látott azonnal munkához, nem kárhoztatott senkit. Böjtölt, imádkozott, és várt. Valódi belső szomorúság lepte el szívét. Aggodalmát, szíve fájdalmát a birodalom vezetője előtt sem tudta elrejteni, bár tökéletesen szerette volna végezni munkáját.

„És monda nékem a király: Miért szomorú a te orcád, holott te beteg nem vagy? Nem egyéb ez, hanem szívednek szomorúsága! És felette igen megfélemlém. Akkor mondtaák a királynak: Örökké éljen a király! Miért ne volna szomorú az én orcám, hiszen a város, az én atyáim sírjainak helye, pusztán hever és kapui megemésztettek tűzben?! És mondta nékem a király: Mi az, amit kívánsz? És könyörögtem a menny Istenéhez. És mondtam a királynak: Ha tetszik a királynak és ha kedves előtted a te szolgád, azt kérem, hogy bocsáss el engem Júdába, atyáim sírjainak városába, hogy megépítsem azt!’ (Neh. 2.2-5)

A város helyreállítása, és a nép Istenhez vezetése Nehémiás hivatalának feladásába került. Otthagyta biztos és kényelmes munkáját, hogy testvéreiért küzdjön. Sokan bántották, életére törtek. Ez az igazi felelősségvállalás. Isten az ilyen emberek mellé áll igazi hatalmával és támogatásával, és végigsegíti őket a helyreállító munkában. A próféta vállalta a város falai újjáépítésének szervezését, a zsidók között levő ellenállókkal és a külső ellenséggel folytatott állandó fizikai és lelki küzdelmet. Nehémiás így sóhajtott fel „Azért hát, oh Uram, erősítsd meg az én kezeimet!” (6,9b) Isten az ilyen szolga munkáját a következőképpen áldotta meg: Az egész nép Istenhez fordult a nagy engesztelési napon a törvény felolvasásakor, és a sátoros ünnepen elismerték bűnösségüket és megtértek. „… mert sírt az egész nép, amikor a törvény beszédeit hallá… és előállván vallást tőnek az ő bűneikről és atyáik hamisságáról.” (8,9b; 9,2b)

III. Mit és hogyan kell tennem?

Ha pedig a te atyádfia vétkezik ellened, menj el és dorgáld meg őt négy szem között: ha hallgat rád, megnyerted a te atyádfiát; Ha pedig nem hallgat rád, végy magad mellé még egyet vagy kettőt, hogy két vagy három tanú vallomásával erősíttessék minden szó. Ha azokra nem hallgat, mondd meg a gyülekezetnek; ha a gyülekezetre sem hallgat, legyen előtted olyan, mint a pogány és a vámszedő.” (Mát 18,15–17)
Jézus ismerte annyira az embereket, hogy a bűnök gyülekezetben való kezeléséről külön világosan beszéljen. Milyen kevés az a bátor, felelősségvállaló, szelíd és alázatos ember, aki hajlandó hittestvéreiért egyenesen küzdeni. Sohasem lesz helyes hittestvéreink hibáiról jobbító szándék és cselekedet nélkül beszélni. Imádkozzunk, mérlegeljünk, és beszéljünk egyenesen a vétkezővel, vagy hallgassunk mindenki előtt mindörökre.

Jézus tanításai szerint, ha ekkor sem hallgat ránk, olyan embernek kell tekintsük, akiért tovább kell küzdenünk valódi kitartással. A sorozat következő részében lesz arról szó, hogyan küzdjünk értük is.

	Reményik Sándor:

NE ÍTÉLJ
Istenem, add, hogy ne ítéljek-

Mit tudom én, honnan ered,

Micsoda mélységből a vétek,

Az enyém és a másoké,

Az egyesé, a népeké.

Istenem, add, hogy ne ítéljek.

Istenem, add, hogy ne bíráljak:

Erényt, hibát és tévedést

Egy óriás összhangnak lássak-

A dolgok olyan bonyolultak

És végül mégis mindenek

Elhalkulnak és kisimulnak
	És lábaidhoz együtt hullnak.

Mi olyan együgyűn ítélünk

S a dolgok olyan bonyolultak.

Istenem, add, hogy mind halkabb legyek-

Versben, mindennapi beszédben

Csak a szükségeset beszéljem.

De akkor szómban súly legyen s erő

S mégis egyre inkább simogatás:

Ezer kardos szónál többet tévő.

S végül ne legyek más, mint egy szelíd igen vagy nem,

De egyre inkább csak igen.

Mindenre ámen és igen.

Szelíd lepke, mely a szívek kelyhére ül.

Ámen. Igen. És a gonosztól van

Minden azonfelül.


Összefoglalás

Kedves olvasó! Csodálatos lehetőség előtt állunk. A megváltás ingyen ajándéka a bűntől való teljes megtisztulás, amely mindazoké lehet, akik ugyanúgy szeretik felebarátjukat, mint saját magukat. (Mát 22,39)

Minden hiba, amelyet testvérünkben felfedezünk, komoly figyelmeztetés legyen számunkra is a bűn ellen vívott nemes küzdelemben. Mielőtt rosszat gondolnánk, netán hangoztatnánk, vagy feddenénk, vizsgáljuk át saját életünket.

Ha tudatosan küzdünk saját hibáink ellen, akkor, és akkor is igen tapintatosan egyenesen feddjük testvérünket, vállalva a felelősséget érte nemcsak a száraz igazság tudomására hozásáig, hanem megvigasztalásáig és győzelméig. Amikor kell, imádkozzunk vele és folyamatosan érte, és egyre többször fejezzük ki felé szeretetünket.

„Semmit sem cselekedvén versengésből, sem hiábavaló dicsőségből, hanem alázatosan egymást különbnek tartván ti magatoknál.” (Fil 2,3)

A témához olvasásra javasolt további igehelyek

Mát 7,1–5; Ján 3,17; 7,24., 51; 12,47; Róm 2,1; 14,10–13; Ják 4,11–12; Nehémiás könyve

A sorozat következő részei:

Hogyan viszonyuljunk az Istent felszínesen ismerők hibáihoz?

Hogyan viszonyuljunk Isten és népe ellenségeinek hibáihoz?
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