előtt ülve, puffadt hasú afrikai gyerekek láttán.)

Azt is megkérdeztem tőle, amikor a vidéki rokonaitól kapott cipócska néhány karéjával ajándékozott meg (mert máshova is szelt):

– De miért, Szabó néni, miért hoz nekünk ennyi mindent?

– Aki tudna jót cselekedni, és nem cselekszi, bűne az annak – válaszolta, mert betéve tudta a Bibliát. És szörnyen szégyelltem, hogy később órákig keresgéltem, míg megtaláltam ezt az Igét Jakab apostol levelében.

Tudom, amíg keresgéltem, ő addig is úton volt valami jobb falattal valaki felé. Mert nem tudott „magának enni”.

Összerezzentem és Bad Dürrheim egyik különleges élelmekkel rogyásig rakott üzletében, a porított spenótos dobozok előtt kényszerítő erővel éreztem: ha hazaérek, a Megyeri temetőben meg kell keresnem Szabó néni sírját, s ott kell megköszönnöm, hogy így tanította papját – ha ugyan megtanultam – a „szentleckére”. De hadd higgyem, a kevésbé jó pap is tanulhat holtáig, sőt még a rossz is. Talán még nem késő tanulgatnom (tanulgatnunk?): „Nem jó magunknak enni.”

III. Gondolatmegosztó tanácskozás

· Hol és mikor játszódik a történet?

· Mit tudtál meg a lelkész családjáról?

· Alkossatok kétfős csoportokat, és próbáljátok meg leírni három-öt percben Szabó néni napirendjét a háborús időben. Ha elkészültetek, osszátok meg a társaitokkal!

· Igaz az az állítás, hogy Szabó néni vétkezett volna, ha nem hoz az éhező gyerekeknek főtt spenótot? Tényleg bűn, ha nem teszünk jót?

· Szerinted milyen viszonyban van egymással kényelemszeretet és a jó cselekedet? Miért?

· A felnőttek vagy inkább a diákok tesznek több jót egymásért?

· Szerinted vannak olyan emberek, akik elhatározzák, hogy ezután mindenkinek jót szeretnének tenni? Ha igen, miért döntenek így?

IV. Csak magamban

· Fogalmazz meg olyan elhatározást, amely szerint több jót tudnál tenni otthon és barátaid körében! Akár írd is le a naplódba.

· Megfigyelheted az embereket a következő napokban, ki kivel milyen jót tesz. Figyeld magadat, hogy kinek segítesz szívesen!
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1. SZABÓ NÉNI A VÁCI ÚTRÓL
Jót tenni

„Aki azért tudna jót cselekedni,

és nem cselekszi, bűne az annak.”

Jak. 4:17

I. Erről már hallottam

· Mit jelent jót tenni? Mondj rá példát!

· Könnyű vagy nehéz jót cselekedni?

· Miért könnyű vagy nehéz?

· Szerintetek tudna-e minden ember jót tenni? Miért?

· Milyen jó cselekedet esik az embernek a legjobban?

II. Ami megtörtént

– Ez miféle üzlet? – kérdeztem feleségemtől a Dunát vékony patakként útjára eresztő Fekete-erdő kis fürdővárosában. Az üzlet homlokzatán ez állt: Reformhaus.

– Ízes növényi készítményeket, magvakat, gyógynövényeket lehet kapni ezekben a boltokban a húst nem fogyasztók számára – válaszolta, és már be is lépett, hogy körülnézzen, hátha vehet valami különleges csemegét. Míg ő növényekből készült ételkrémek után kutatott, én a polcokat böngésztem, s az egyiken – csokoládés doboznak is beillő gyönyörű csomagon – németül ezt olvastam: Porított spenót. – Hogy mik vannak! – gondoltam. Aztán valami különös varázslat folytán, térben vagy másfél ezer kilométert s időben négy évtizedet suhantam vissza a Desewffy utcába, a régi, újpesti parókiára, az ínséges, gyomorkorgató időkbe, s ott állt előttem a Váci úti Szabó néni (magunk között így neveztük), dundi kezében lábaskát szorongatott, fedőjét madzaggal az edény két füléhez erősítette.

Gömbölyded alacsonyságával betöltötte az alagsor keskeny ajtaját.

Még a bombázások idején húzódtunk ide le. Szabó néni csak mosolygott. Bennünk meghűlt a vér. Akkoriban nem volt ajánlatos alkonyattájt az utcán járni. Házunk előtt szúrták le egy este – vidékről hozott élelmiszerért – Szenczi Ottó kiváló segédlelkészünket, s még mindig ennek sokkoló hatása alatt vacogtunk. „Vetkőztetős” idők voltak azok.

Ám Szabó néni valóban ott állt. Nem volt látomás, mert ugyanúgy köszönt ránk, mint a rémhónapok előtt: „Áldás, békesség!”

– Hogy kerül ide, Szabó néni? – riadozott a párom.
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– Hogy mert késő délután elindulni? – reccsentem rá tisztes köszönés helyett. De ő csak állt, kezében a lábaskával, és mosolygott.


– Még  be sem hívnak? Hoztam egy kis spenótot a lánykának – mondta olyan természetesen, mintha a fejünk feletti lakásunk hideg konyhájából vagy a „spájz” üres polcairól emelte és hozta volna le alagsori „óvóhelyünkre” a csodaedényét.

Elfutotta szememet a könny. Előző éjjel kis Kingánk felsírt: „Éhes vagyok!” – hüppögte sokáig, míg édesanyja valami pirított magokból, szárított kenyérhéjból, némi melaszból készített „kávéval” meg nem nyugtatta. Most egy teli lábas spenótot ehetnek, csak meg kell melegíteni.

Feleségem – aki a békés Svájcból jött a háború kellős közepébe, új hazájában látott életében először „sparherdet”, és a szorongató szükség tanította meg ennek használatára – gyorsan petróleumba áztatott néhány téglát (tüzelőnk nem volt), azt gyújtotta meg. Majd füstölgő, házilag fabrikált mécses mellé tette a megmelegített főzeléket. (Hol volt akkor még a villany?) Megilletődve néztük két pöttöm lánykánkat, ahogy a friss ételt kanalazzák.

Máig sem tudom, honnan szerezte Szabó néni a spenótot, a meghatottságtól elfelejtettük megkérdezni. No, meg afelől faggatóztunk, hogyan élte át a tél-tavaszi árvizet a Váci úton, néhány száz méterre a Dunától, amely a felrobbantott hidaknál feltorlódott jégtáblák miatt akkor egész Újpestet elöntötte. Változatlan mosollyal azt válaszolta:

– A padláson – és nevetett. Édesdeden tudott önmaga fölött derülni.

– De hát azt a területet kiürítették! – mondtuk szinte egyszerre a párommal.

– Én elbújtam és vigyáztam a motyónkra, ezért nem raboltak ki – és nevetett, nevetett.

Majd benyúlt sokredőjű ruhája valamelyik titokzatos zsebébe, és kilenc szem kockacukrot rakosgatott ki az asztalra. (Az ilyen számot nem lehet elfelejteni!)

– A kislányoknak – mondta –, most csak ennyi akadt, de ha tudok, szerzek még.

Egyszer megjegyeztem:

– Szabó néniék is szűkölködnek, miért teszi ezt?

– Nem esne jól magunknak enni. – Így mondta: magunknak enni.  (Be gyakran eszembe jut manapság   ez  a  mondat,   a televízió
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