
Sokáig nézett maga elé, majd kopott Bibliája után nyúlt, Ide-oda lapozgatta… Aláhúzta benne azt a sort, amit majd Kari koporsója fölött olvas el:

„A titkok az Úréi.”

III. Gondolatmegosztó tanácskozás

· A történet főszereplője meg akart halni?

· Különösnek tartod ez a balesetet? Miért?

· A temetési istentiszteletet tartó lelkész jobban tudta, hogy miért halt meg Kari, mint a rokonság?

· Miért ezt az igeverset választotta a lelkész a temetési igehirdetés alapszövegéül? („A titkok az Úréi.”)

· Ha te lettél volna a lelkész, elmondtad volna a gyászolóknak Kari háborús élményét?

· Kari el tudta volna felejteni állandóan visszatérő álmát? Hogyan?

· Osszátok a csoportotokat két részre! A két gondolkodásmódot az adott csoportnak meg kell védenie. A másik csoport tegye meg ellenvetéseit, de mindig tartsátok tiszteletben egymás véleményét.
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I. csoport



II. csoport

	Szerintünk nincsenek titkok és rejtélyek. Mindennek van magyarázata, csak a tudománynak kell addig fejlődnie, hogy megtalálja a választ. A halálnak is van értelmes magyarázata, teljesen egyértelmű, hogy miért is halt meg Kari.
	Szerintünk világunkban mindig is lesznek olyan dolgok, amire mi emberek nem fogjuk megtalálni a válaszokat. Kell lennie Valakinek, aki bölcsességénél fogva mindent sokkal jobban ismer és tud, ezért Ő tudja a nehezebb kérdésekre a helyes válaszokat.


IV. Csak magamban

· Szerinted az embereknek minden kérdésre tudniuk kell a választ?

· A jövőt sokan sokféleképpen tervezik. Lehet tudni előre, mi lesz egy év múlva?

· Fontos kérdésnek tartod a magad számára, hogy többet tudjál Isten embereknek elmondott titkairól? Ha igen, miért, ha nem, miért nem?
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4. A TITOK

AZ ÚRÉI

Titkok és rejtélyek

„A titkok az Úréi, a mi Istenünkéi; a kinyilatkoztatott dolgok pedig a miénk és a mi fiainké mind örökké, hogy e törvénynek minden igéjét beteljesítsük.” 5. Mózes 29:29

I. Erről már hallottam

· Mi a titok? Mit tartasz rejtélyesnek?

· Titoknak tartják-e az emberek a születést?

· Külön lapra írjatok olyan dolgokat eddigi ismereteitek szerint, amelyre nem tudtok magyarázatot adni! Néhány perc eltelte után beszélgessetek a leírtakról. Ha valamelyikőtök tud magyarázatot adni egy elhangzó jelenségre, mondja el.

· Szerintetek titok az, hogy életünknek egyszer vége van? Miért?

· Szerintetek titok az Isten létezése?
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II. Ami megtörtént

Csengettek. Az idős lelkész az ablakhoz lépett. Két fekete ruhás nő állt a kertkapu előtt. Temetés lesz, gondolta, és megnyomta az elektromos ajtónyitó gombot.

Nem tévedett. Mégis megdöbbent, mert Karinak, a gyülekezet kedves Kari bácsijának felesége és lánya léptek be. Riadtan kérdezte:

– Csak nem Kari?

– De igen – sírt fel a felesége.

– A múltkori istentiszteleten még ott láttam szokott helyén a gyülekezetben. Mi történt? Infarktus? Jaj, bocsássanak meg – és hellyel kínálta őket. A két asszony szinte lerogyott. Rövid hallgatás után Kari lánya szólalt meg.

– Aput elütötte egy teherautó.

– Jaj! Hol és hogyan?

– A kiskertünk előtt. Solymáron túl. Cseresznyeszedéskor kint volt nálunk. Nyugdíjazása óta minden szabadidejét ott töltötte. Apám parasztfiú volt. Visszahívta a föld.

– Máig sem tudjuk, hogyan történt – folytatta az özvegy – úgy mondják, egy vödör vízzel jött a közúti csaptól. Hozzánk még nem hozták ki a vezetéket; ahogy faházikónkból lejövünk, egy helyen át kell menni az országúton a csaphoz. Ott történt a gázolás.

– Nem vette észre az autót?

– Állítólag még nem is volt olyan közel hozzá, amikor észrevette. A sofőr azt vallotta, hogy teljes erővel fékezett, és egyfolytában dudált – így mondta a helyszínelőknek, és később nekünk is –, de az öreg úr ahelyett, hogy félreugrott volna, futni kezdett az autó előtt, szétlötykölve maga körül a vizet, mert a vödröt nem engedte el. Egyszer még vissza is nézett rám – mondta –, de csak futott, hiába fékeztem és dudáltam. Csuromvizes volt a ráömlő víztől, mikor a lökhárító földhöz csapta. Már csak fölötte tudtam megállni. – Így mondta el. És sírt. Egyre azt hajtogatta: mért nem ugrott félre, mért nem ugrott félre, hiszen fékeztem… Még az egyik rendőr vigasztalta is. Így mondták.

– Ezt vallotta a szembejövő biciklista is – folytatta Kari asszony-lánya: „Úgy futott a bácsi, mint éjjel az őz, ha autó reflektorfényébe kerül és nem tud kitörni. Csak előre, csak előre. Ha az édesapja el-dobja magát, megmenekül. Széles, füves padka volt, megtehette volna. Iszonyatosat csattant. Az elrepülő vödör majd engem talált el…”

– Senki nem értette, miért viselkedett így az apám, sem a sofőr, sem a rendőrök, mi sem.

– A tiszteletes úr érti? – kérdezte szájára szorított zsebkendője mögül az özvegy. – Hogy lehet egy autó előtt futni?

– A lelkész sokáig tűnődve hallgatott, majd a nyitott  ablakon át az eget kémlelte, mintha onnan várná a választ. Végül csak ennyit kérdezett:

– Azonnal meghalt?

– Azonnal. Így mondta a mentőorvos, akit a biciklista kihívott – felelték szinte egyszerre.

Aztán megbeszélték a temetést. Imádkoztak. A lelkész kikísérte a két asszonyt, majd amikor visszament a szobájába, és lehunyt szemmel, fáradtan végigdőlt a díványon, harminc évet pergetett benne vissza az idő.

Karit látta maga előtt, hullámos fekete hajjal, de gyűrötten, csapzottan, borotválatlanul, aki arról panaszkodott, hogy hetek óta nem tud aludni. Rémálmok gyötrik a háború befejezte óta nem először, s mindig arról a tankcsatáról álmodik, ahol ő volt az egyik óriásmonstrum vezetője.

– Az volt a pa-rancs – mondta, sza-vakat keresve, vacog-va –, hogy állandóan tüzelve csak előre, mindahányan voltunk. Parasztházakon, óla-kon, istállókon át… Ne maradjon búvóhely gépfegyverfészkeknek és elhárító-ágyúknak, páncélöklöknek, s mi zakatolva csörömpöltünk előre, majd megsüketülve az állandó tüzeléstől, neki egy akácosnak. Azt kellett elérnünk, onnan lőttek ránk. Mi zötykölődve mindenen átgázoltunk, égő épületeket hagytunk magunk után. Robogtunk előre, csak előre – ez volt a parancs.

Így mentem neki egy rozzant istállónak, amelyből mielőtt összedőlt, tarka tehénke ugrott ki oldalvást, és egy parasztasszony, kezében sajtárral és futott, futott tankunk előtt, magához ölelve a facsöbröt, amelyből kétoldalt fröcskölt szét a tej. Rémült szemét látom, ahogy megbotlik, estében megpördül és hátranéz – a szemembe, bele a szemembe, át a vezető-ülés hasadékán. Mielőtt bármit tehettem volna, már túl is tapostunk rajta. Azóta csak a szemét látom. Egyre csak a szemét. Már nem merek lefeküdni, elaludni. Tarkómon jön ki a rémülete, és mindenütt folyik a tej – a füvön, az égen, a földön, bele a fejembe; s a sajtár repül, felém repül, s mielőtt eltalálna – ordítva ébredek. Mondjon valamit. Imádkozzék vagy átkozzon meg, csak megnyugodjam.

Hónapokba telt, mire valamelyest megnyugodott. A lelkész hosszú és nehéz beszélgetésekre emlékezett. Több mint harminc év telt el azóta. Négy nap múlva lesz Kari temetése; a felesége hangját hallja: Tiszteletes úr, maga érti, miért futott Kari?

�





�





� EMBED PBrush  ���








PAGE  
4. Gyökössy Endre: A titkok az Úréi





       A tanulmányokat összeállította: Bánhidi Tibor


_1117280961

