
„Ez immár második levélírásom néktek, szeretteim, amellyel a ti tiszta gondolkozásotokat emlékeztetés által serkentgetem.” 2. Pét. 3:1

VI. A foglalkozások bevezetése
Nagy kérdés több tanítótársunk számára, hogyan kezdje első foglalkozását. Hozzá fognak-e szólni a fiatalok, érdeklődnek-e, lehet-e majd fegyelmet tartani... 

Legyünk nagyon határozottak, szeretetteljesek, megértők. A mai gyerekek és fiatalok egyre nehezebben kezelhetők. Könnyen elveszíthetjük tekintélyünket, amely veszélyezteti a tanítás célját. Az első rendbontás esetén jelezzük, hogy nem értünk egyet, és kérjük, hogy a foglalkozások jó hangulata, valamint közös táborozásunk érdekében alkalmazkodjon a megbeszélt rendhez.

Egy ötlet az első találkozáshoz:

„Mindannyiótokat nagy szeretettel köszöntelek. … hívnak, … szólíthattok. Már több táboron foglalkozhattam fiatalokkal… / Első alkalommal vállalkoztam tanításra, ezért előre is kérem segítségeteket és együttműködéseteket. … (helység) élek egyedül/családommal. Nagyon örülök annak, hogy eljuthattam ebbe a táborba. Remélhetőleg a turnus végéig délelőttönként és esténként együtt fogunk tölteni egy rövid időt. Az egyes témák alkalmával érdekel majd mindenkinek a véleménye. Én is szeretnék tőletek tanulni.

A foglalkozások idején három nagyon fontos kérésem van: 1. Tartsuk tiszteletben egymás véleményét, személyét. 2. Egyszerre több ember ne beszéljen. 3. A közös imádság idején Istent szólítjuk meg, ahhoz méltón csendben legyünk.

Mivel a csoportból nem mindenki ismeri egymást, ezért kérlek, mondjátok el, honnét jöttetek, hogyan kerültetek ebbe a táborba. Mit vártok az itt töltött időtől. Igyekszem megjegyezni a neveteket, egy kis türelemre azonban szükségem lesz. A jobb kezemtől kezdjük, és úgy haladunk körbe.”

Kísérjen Isten gazdag áldása e nemes és nehéz feladatban. Imádkozzunk a csoport tagjaiért külön is, és készüljünk a foglalkozásokra. Beszélgessünk velük a nap folyamán külön is.
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Elöljáróban

A tanulmányok segédanyag jellegűek. Nem tartoznak a Gyer-mekosztály táborokra szánt hivatalos nyári anyagához, inkább a taní-tók által választott bibliai témákon kívül próbálnak segítséget adni a 12-18 éves fiatalok tanításához. Tartalmuk elveinkkel megegyező.

A gondolkodás és beszéd képességét a teremtéskor kaptuk. Ajándékok, amelyek célja felismerni a jó és a rossz közötti különbséget, irányítani életünk cselekedeteit. Gyerekek, fiatalok, sőt felnőttek is egyre inkább kerülik e tevékenységeket. Vizsgálódni, kutatni, összevetni, elemezni, választani, dönteni nem könnyű fel-adat. Mindezek nagy türelmet, sok időt, nyugalmat igényelnek.

I. A tanulmányok átvételéről

A csoport létszámának megfelelően szerezzünk be a tábor köny-vesétől tanulmánysorozatot. Minden tanító ingyenesen igényelhet egy példányt, a csoport tagjainak 50 Ft-ba kerül. Nagyon fontos, hogy egyszerre csak az adott foglalkozás anyagát adjuk át a fiataloknak, hogy érdekes maradhasson a következő téma is.

Megjegyzendő, hogy a hatodik tanulmány 12-15 éves gyerekeknek elég nehéz anyag. Csoportunk ismeretében hagyjuk ki, vagy válasszunk belőle részfeladatokat.

A feltett kérdésekről a gyerekek táborozó társaik között közvélemény-kutatást is tarthatnak.

A táborozás összes foglalkozásához a jelen sorozaton kívül egyéb témákra is szükségünk lesz. Beszélgessünk bibliai történetekről, tanításokról és a csoport által javasolt további témákról.

A foglalkozásokhoz szükséges eszközök: íróeszköz, írólap.

A kiválasztott történetek életünk több területébe engednek bepillantást. Minden téma feldolgozása négy részből áll. A példázatok elolvasása előtt fontos megvizsgálnunk, mit tudunk, hogyan gondolkodunk jelen pillanatban az adott címről, valamint az abból rögtön következő kérdésekről. Következőként pedig pillantsunk bele a témák rendjébe.

II. Erről már hallottam

A tanulmányok előtt található kérdések, feladatok célja bevezetni a témát, megismerni a fiatalok gondolatait. Az erre szánt idő függ az adott csoport összetételétől, létszámától: körülbelül 5-10 perc.

A kérdéseket feltehetjük egyesével, és a jelentkezők válaszoljanak rá, de bátran feltehetjük körkérdések formájában is, hogy mindenki véleményét megismerhessük. Nem kell azonban feltétlenül mindet megválaszolnunk.

Természetesen azt is tudniuk kell a csoport tagjainak, hogy nem kötelező elmondani gondolataikat. Lehet, hogy az adott témáról még nem gondolkodtak, nincs véleményük.

III. Ami megtörtént

Egy idősödő református lelkész tapasztalatait írja le az először 1988-ban megjelent könyvében. Mai példázatainak mindegyike Isten Igéjének egyetlen versét egy igaz történettel mutatja be.

A történetet egyben vagy szakaszaiban olvassuk el a „gondolatmegosztó tanácskozás” általunk kiválasztott kérdése vagy kérdései szempontjából.

Néhány esetben az eredeti szöveghez képest nagyon apró részletekben változtattunk. Az eredeti szöveg a szerző Mai példázatok című könyvében található. (A szerző könyvét jólelkű ökumenikus szellemben írta.)

IV. Gondolatmegosztó tanácskozás

Az adott történetről a gyerekek különböző véleményeket alkothatnak, és oszthatnak meg a csoporttal. Ehhez hozzá is segítjük őket e fejezet kérdéseivel, feladataival. A tanító vezetésével keressünk válaszokat közös tanácskozás keretében a példázat alapján. Nem fogunk feltétlenül azonos válaszokat adni, de fejlődhet elemző, összehasonlító, véleményalkotó képességünk.

V. Csak magamban

Itt olyan kérdésekkel, feladatokkal találkozhatunk, amelyekről nem feltétlenül kell közösen beszélgetnünk, de a csoport akaratától és döntésétől függően erről is gondolkodhatunk közösen. A nap folyamán bátran visszatérhetünk egy-egy érdekesebb kérdésre a komolyabban érdeklődőkkel. Mivel időnként személyesebbek az itt található kérdések, nem szabad senkinek a válaszát erőltetnünk.
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