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Előszó a Fiatalokhoz


Kedves Barátom!

Tisztelettel és szeretettel köszöntelek. Mindkettőt őszintén és komolyan gondolom. A kezedben tartott Helykereső negyedik füzete témáit a Biblia kevésbé ismert történetei közül választottam, és egészen biztos vagyok abban, hogy a 21. században is felfedezheted azok rendkívül aktuális tanulságait.

Egyik kamasz barátomnak odaadtam egy témát, mivel érdeklődött, hogy miről írok. Azt mondta, hogy a Biblia túl ősi könyv, nincs aktualitása, ezt majd ő be is bizonyítja. Pár nap múlva elállt a szándékától.

A régen élt emberek hozzánk hasonlóak voltak: Ők is kíváncsiskodtak, voltak gyáva férfiak, bátor nők, többen hízelegtek azért, hogy jó fizetést kapjanak, sokan csalódtak. Voltak, akik elveszítették gyermekeiket, szüleiket, voltak, akik sok fájdalmat, veszteséget éltek át, de a nehézségeken túljutottak, mert kérték Gondviselőjük segítségét, támogatását. Isten megtalálta, és át is segítette őket nehézségeiken.

Úgy látom, hogy Isten ma is „Helykereső”. Keresi a helyét: mikor, kinek és hol segíthet. Nem tolakodik, nem erőlteti jelenlétét senkire. Szavát, a Biblia történeteit sokan unják, kopott meséknek tartják. Pedig sok kincs és jó tanács rejtőzik bennük. Isten biztosan megtalálja azokat a gyöngyszemeket, talán a vadon egy-egy virágszálát, akiket érdekelnek a múlt történeteinek mai tanulságai, akik szívesen hallanak a régi emberek történeteiről, és szívesen tanulnak azokból.

Kívánom, hogy légy te is egy ilyen gyöngyszem vagy virágszál, akit a Gondviselő napról napra keres, aki hagyja magát megtalálni, és akit örök boldogsággal ajándékozhat meg.

Végül e füzet elején is egy komoly dolgot kérek tisztelettel tőletek. Csekélység, mégis sokat jelentene. A foglalkozások vezetőinek a témák feldolgozásakor nem könnyű a dolga. Legyetek segítségükre

határozott, megfontolt véleményetekkel, gondolataitokkal,

értékes ismereteitekkel, ellenvetéseitekkel,

kérdéseitekkel, olykor belátásotokkal!

MINDEZEKRE SZÜKSÉG LESZ!

Előre is köszönöm.
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	Bevezetés a

tanulmányokhoz


(A Tanítók részére)

Kedves Tanítótársaim! Tiszteletre méltó feladatra vállalkoztok, amikor Isten Szavának egyedülálló tanításait igyekeztek átadni a fiatalabb generációnak. Talán többen alkalmatlannak érezzük magunkat e szolgálatra pedagógiai képességeink és ismereteink hiányosságai miatt. A gyerekek, fiatalok pedig igen sokat várnak tőlünk ahhoz, hogy figyelmükkel, érdeklődésükkel megtiszteljenek.

Tavaly (2006) Törökkoppányban az egyik kézműves tábor ifjúsági tanítója hasonló érzésekkel küzdve segítséget kért tőlem. Először vagy másodszor hozott a táborba fiatalokat, akiknek valami igazán megragadót szeretett volna átadni. Egyszerű – egészségügyi problémákkal is küzdő – lélek lévén nagyon izgult, mihez is kezdjen a csoportjával. Félt a szülőktől is, nehogy a tábor után a gyerekek valami rosszat mondjanak, vagy éppen „túl sokat” abból, amiről tanultak. Az Úr meghallgatta az ő imádságát is, megsegítette és megerősítette. Ebben az évben több gyermeket is hozhat magával.

Gyökössy Endre hét mai példázatának a feldolgozását javasoltam neki, melyből hármat e füzet végén is megtalálhattok a Függelékben. Az előtte álló hét tanulmány szintén alapvetően gondolkodtató-rávezető jellegű, ezért nehéz lehet a feldolgozásuk, de sohasem reménytelen. Sajnos a jelenkor fiatalabb, de idősebb generációja is, egyre nehezebben vehető rá erre a csodálatos szellemi tevékenységre. „Aki tanul, de nem gondolkodik, elveszett ember. Aki gondolkodik, de nem tanul, nagy veszélyben van.” (Konfucius)

A tanulmányok felépítése egységes, az előkészítő kérdések után az óra történetének feldolgozása következik. Fontos, hogy az olvasottakat jól megértsük, ezért a feladatok előtt feltétlenül, röviden (akár a kérdések segítségével), gondoljuk át újra a történetet. A feladatok és az aranyszöveg a gyakorlati alkalmazáshoz szeretnének segítséget adni. „Az Isten pedig hatal-mas arra, hogy rátok árassza minden kegyelmét; hogy mindenben, mindenkor teljes elégségetek lévén, minden jótéteményre bőségben legyetek.” (2Kor 9,8)
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