Az istentisztelet meghallgatása indítson el a hallgatókban olyan erős vágyat, hogy személyesen kutassák Isten szavát, és fedezzék fel a boldog életükhöz szükséges feladataikat. Maguk is járjanak utána a hallott ismereteknek, és érezzenek vágyat azok továbbadására. 

Tartsanak komoly önvizsgálatot, és belső szobai imáikban kérjék Isten kegyelmét életükre, hogy felkészülhessenek

és másokat is felkészíthessenek Urunk közeli megjelenésére.


Hogyan viszonyuljunk

nehézségeinkhez?
Bevezetés

Gyakran tesznek fel emberek hasonló kérdéseket. Velünk is előfordul, hogy csendben lázadunk Isten ellen. Mindezt nem nyíltan tesszük, hanem elcsüggedünk, kevesebbet imádkozunk, kevesebbet olvassuk a Bibliát, és kevesebb gondot fordítunk testvéreink jó lelkiállapotára. Többször vesszük észre testvéreink hibáit, azokkal foglalkozunk és közben észrevétlenül igen veszélyes helyzetbe kerülünk.

Alapigék: „Simon, Simon! Imé a Sátán kikért titeket, hogy megrostáljon, mint a búzát, de én imádkoztam érted, hogy el ne fogyatkozzék a te hited, te azért idővel megtérvén a te atyádfiáidat erősítsed.” (Lk. 22:31-32) Szenvedéseink egyik oka, hogy az önzés birodalmában élünk. A nagy ellenség mindenkit szeretne hatalmába keríteni és ott is tartani, ezért mindenkit kikér, hogy fájdalmat okozzon, bűnre csábítson. Ezt azonban csak Isten ellenőrzése alatt teheti.

„Teljes örömnek tartsátok atyámfiai, mikor különféle kísértésekbe estek, tudván, hogy a ti hiteteknek megpróbáltatása kitartást szerez.” (Jak. 1,2–3) A megtérés után örül az ember, amikor újabb fogyatékosságai tűnnek fel, mivel ezek felett is győzhet. Általuk megtanul szabályszerűen Istennel együtt küzdeni, és ellenállóbb lesz az önzés, az „én középpontúság” betegségével szemben.
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A világ nem fogadja be a nálánál igazabbat

A megtéretlen világi emberek is szeretnének boldog életet élni, de nem látszólagos örömökről való lemondás és Isten törvényéhez való igazodás által. Mivel az ember hallgatott a kísértőre, így az ő befolyása árad egyre többfelé az emberek között. Eltökélt szándéka, hogy Isten gyermekeit bántsa. Célja Isten minden teremtményét elpusztítani, és megváltásunkat megakadályozni. „…Az emberölő volt kezdettől fogva, és nem állt meg az igazságban, mert nincs benne igazság…” (Jn. 8:44) Már Ábel halála bizonyítja Sátán ellenséges szándékát. Jób kikéretését ismerjük. Feddhetetlen élete megmutatta, hogy lehet Isten törvényei szerint élni. Azonban sokan ma sem szeretik azokat az embereket, akik hitükről nemcsak beszélnek, hanem a szerint is élnek, mivel őket is megváltoztatásra késztetik.

Az ellenség gyakran felhasznál embereket is céljai elérésére. Legtöbbször azok részéről érnek bántások, akiktől a legtöbb szeretetet várjuk. Ilyen esetekben Isten mindig ott van a háttérben, érvényes tanítványi elhívása. Ne felejtsük: „…de én imádkoztam érted, hogy el ne fogyatkozzék a te hited…” „Ha e világból volnátok, a világ szeretné azt, ami az övé, de mivelhogy nem vagytok e világból, hanem én választottalak ki magamnak titeket e világból, azért gyűlöl titeket a világ.’ (Jn 15,19). Ilyen esetekben legyen Istené a dicsőség, akinek a jellemét és megmentő szeretetét tükrözhetjük még az önzésébe fulladó világ felé.

Isten munkálkodik a bennünk lévő rossz ellen

Bűnre hajló, természetet örököltünk, és ezután mindannyian tudatosan is követünk el bűnt. Istennek mégis az a célja életünkkel, hogy teljesen megtisztítson. Vajon miért enged meg szenvedéseket? Isten akarata minden ember életével megváltása és megigazítása. (1 Tim 2,4) A bűntől elszakadni és megtisztulni csak küzdés árán lehet, a küzdés pedig nehézségekkel és próbákkal együtt jár.
A bűnbeesés után Isten azonnal gondoskodott a rossz elleni győzelmes küzdelem lehetőségéről. Az emberben ellenségeskedést szerez egy halálos betegség, a bűn ellen. És ellenségeskedést szerzek közötted, és az asszony között, a te magod és az ő magva között… (I. Móz. 3:15)

Isten olyan kísértéseket, támadásokat nem enged meg életünkben, amiben fel kellene adnunk belé vetett hitünket, illetve amihez ne adná meg a szabadítás útját. Sátán is teremtmény, így minden pillanatban Isten uralmának ellenőrzése alatt áll.
Visszatérve az alapige gondolatához Sátán látta Jézus eddigi munkáját Péter életében és félt e küzdő tanítvány leendő munkájának eredményességétől. Péter életében is különleges változások történtek. Sátán mindent megtett, hogy e tanítvány szembeforduljon Üdvözítőjével, de Isten terve más volt. Soha el nem felejtett tapasztalattal lett gazdagabb Péter. Megtanult teljesen Urában bízni, és önmagát háttérbe állítani. Valóban alkalmassá vált újbóli megtérése után testvéreit erősíteni.

A laodiceai levélben is olvashatunk Isten feddéseiről: „Akiket én szeretek, megfeddem és megfenyítem, légy buzgóságos azért és térj meg!” (Jel. 3:19) Jellemünk rejtett rossz vonásai csak a próbákban kerülnek felszínre. Ahhoz, hogy ezeket felismerhessük és legyőzzük, Isten próbákat enged meg, vagy maga visz bele próbákba. (I. Móz. 22:1) Boldog ember, aki a kísértésekben kitart, mert minekutána megpróbáltatott, elveszi az életnek koronáját, amit az Úr ígért az őt szeretőknek.” (Jak. 1:12)
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Mikor adja, és mikor engedi meg 

Isten a nehézségeket?

Isten a bűn következményeit sokszor fékezi, de szeretne embereket elgondolkodtatni életük értelméről. Erre a kényelmes, önfeledt életritmus nem alkalmas, mivel az emberek ilyenkor nem gondolnak a jó forrására, életük megváltoztatására.

A magunk életében is megfigyelhetjük, hogy nehéz pillanatainkban sokkal többet gondolkodunk a „miérteken”, a „mit kellene másképp tennem” kérdéseken, mint amikor mindenünk megvan.

Amikor az ember elkezd magában bízni, munkája eredményét magának tulajdonítja, akkor Isten egy rövid ideig magunkra hagy. Megengedi saját magunk kipróbálását, kudarcainkat. Amikor az ember szeretne egyre tisztább lenni, kéri titkos bűneitől való megszabadulást (51. és 139. zsoltár), akkor Isten olyan próbákat ad, ahol felszínre jönnek rejtett hibáink. 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Záró gondolatok

Nagy kérdés lehet a mi életünkben: Az emberek bennünket és egyházunkat fogadják el, vagy az életüket megmentő hitet?
Ahelyett, hogy próbáink idején másokat okolnánk és bántanánk, tegyük fel a kérdést: Mire akar Isten nevelni ezzel a helyzettel?

Fel szeretnénk-e készülni a világtól érkező kiközösítésre, bántásokra és megvetésre? Hogyan készül erre gyülekezetünk?

Szeretnénk-e felfigyelni azokra a titkos hibáinkra, és legyőzni azokat, amelyeket az adott próbák felszínre hoznak?
Isten a végidőben megtisztulásunk érdekében tanít és figyelmeztet a próbákra való felkészülésre. Ha a tanításokat és feddéseket nem szívleljük meg, akkor olyan nehézségeket enged meg, amelyek felráznak bennünket, és döntésre késztetnek. Így jár folyamatosan a rosta, Sátántól való kikéretésünk. Vagy elfogadjuk a feddést, vagy elutasítjuk, és irigyelni, esetleg bántani fogjuk az önmaguk fölött győző testvéreinket.

Békességet hagyok néktek, az én békességemet adom néktek, nem úgy adom én néktek, amint a világ adja. Ne nyugtalankodjék a ti szívestek, se ne féljen. (Jn. 14:27)
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