Megszólíthatja-e Istent az ember?
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Tab, 2004. január 13. (KEDD) 1800
Egy Istent kereső asszony kérése (Mát 15,21–28)

Ismét nagy tisztelettel és örömmel köszöntöm a kedves olvasót. Fogadja szeretettel az újabb témáról készült rövid összefoglalót. Őszintén kívánom, hogy legyen életének és lelki egészségének őre Isten Szava.
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Bevezetés

Megszólítani valakit talán könnyű feladatnak tűnik. Az igazság azonban az, hogy az emberek közötti kommunikáció is gyakran akadályokba ütközik. Amikor egy gyermek bízik a szüleiben, könnyen kéri a segítségüket, de nehézséget okoz például egy tizenhárom éves fiúnak szüleitől pénzt kérni – cigarettára.

Vannak olyan témák, amelyekről szívesen és könnyen beszélünk, de egy tisztességes lánykéréshez a kedves édesapától, egy házassági tanácsadásra jelentkezéshez, a családon belüli szenvedélybetegség elleni küzdelemhez, munkalehetőségek kereséséhez több lelkierőre van szükség. Ahhoz, hogy odamenjünk valakihez, megszólítsuk, segítségét kérjük.

Tekintsük meg a következő ábrát az ember kezdeményezőképes-ségének lehetséges alakulásáról, akadályairól:

I. ÁBRA

KEZDEMÉNYEZŐ



MEGSZÓLÍTOTT
Akadályok körei              .
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Kommunikációs fal

(Külső tényezők: Mit gondolnak az emberek? Időhiány, tőlünk független ellentétek…)

Az emberek kezdeményezőképessége változó. Egy zárkózott, előítéletekkel küzdő ember nagyon nehezen teremt kapcsolatokat. Nehezen szólít meg embereket, akik színesebbé, értékesebbé tehetnék életét. Aki azonban saját, valamint környezete akadályain keresztül tud törni, értékes kapcsolatokkal gazdagodhat. 

De vajon megszólíthatja-e Istent az ember? Milyen akadályokat kell leküzdenie annak, aki vállalja a „kockázatot”, Isten megszólítását?

Miért nehéz Istent megszólítani (Akadályok sora)

a) A Biblia tanítása szerint az ember távolodott el Istentől. A teremtéskor kapott csodálatos szabadság és biztonság ellenére kipróbálta, hogy az Isten által adott boldogságtörvény valóban megszeghető-e. A bűnbeesés után elkezdett félni attól, akivel korábban nap mint nap boldog örömmel beszélgetett. A történet szerint Ádám és Éva elrejtőztek az Úr elől: „És látta az asszony, hogy jó az a fa eledelre, s hogy kedves a szemnek, és kívánatos az a fa a bölcsességért: szakasztott azért annak gyümölcséből, és evett, és adott vele levő férjének is, és ő is evett. És megnyilatkoztak mindkettőjüknek szemei, s észrevették, hogy mezítelenek. Fügefalevelet aggattak azért össze, és körülkötőket készítettek maguknak. És meghallották az Úr Isten szavát, aki hűvös alkonyatkor a kertben járt; és elrejtőzött az ember és az ő felesége az Úr Isten elől a kert fái között.” (1Móz 3,6–8) Ebből a helyzetből nem könnyű „kitörni”. Valóban kockázatvállalást jelent Istent megszólítani?

Bizonyára többen találkoztak olyanokkal, akik egy gyermekkori vagy egy rendkívüli élethelyzetben adott fogadalmukhoz nem voltak hűségesek: „Istenem, most az egyszer segíts meg. Ha meghallgatsz, nem fogom ezt és ezt tenni, vagy ezek után ezt és ezt fogom tenni.” Amikor az ember megfeledkezik hosszabb időn keresztül jó elhatározásairól, egyre nagyobb akadályát érzi Isten keresésének.

b) Isten keresése, megszólítása fáradságba kerülhet, sőt idejük sincs ma az embereknek erre. Pontosan tudják bölcs Salamon király tapasztalatát: „Ha figyelmeztetvén a bölcsességre a te füleidet, hajtod a te elmédet az értelemre, igen, ha a bölcsességért kiáltasz, és az értelemért a te szódat felemeled, ha keresed azt, mint az ezüstöt, és mint a kincseket kutatod azt…” (Péld 2,2–4)

c) Mások véleménye feltétlenül hat ránk. Isten keresése és megszólítása gyengeségnek tűnhet: „A gyengék menedéke a vallás” – szokták mondani. Sőt, a felvilágosult, racionális gondolkodásnak ki kell zárnia minden olyan tapasztalatot, mely érzékszerveink felett áll. Sokan óvják az embereket attól, hogy a teremtő Istennel bármilyen személyes kapcsolatot kezdeményezzenek. Úgy gondolják, mégha válaszolna is, a válasz értelmezése bizonytalan, csak nagyon kiváltságos teológusok jogosultak hitelesen magyarázni. A történelemben kialakult helytelen vallásgyakorlatok sokakat kételkedővé és hitetlenné tettek. Előítéleteik nem mindig helyesek, de nem is alaptalanok.

d) Isten létezését sokan megkérdőjelezik. Ha nincs, akkor természetesen hiábavaló az ő megszólításáról beszélni, arra gondolni is. Ennél nagyobb akadálya nem lehet a vele való kapcsolatfelvételnek. Kik és miért tagadják Isten létezését, mit tud erről a Biblia? „A gonosznak kevélysége miatt sanyarog a szegény. Essenek foglyul a cseleknek, amiket koholtak. Mert dicsekszik a gonosz az ő lelkének kívánságával, és a fösvény megveti és szidja az Urat. A gonosz az ő haragos kevélységében senkit sem tudakoz; nincs Isten, ez minden gondolatja. Szerencsések az ő útai minden időben; messze vannak tőle ítéleteid, elfújja minden ellenségét.” (Zsolt 10,2–5) Valóban léteznek ilyen emberek?

Aki vállalta a kockázatot

Egy alkalommal Jézus Tirus és Sidon vidékeire tért. Itt többségében pogányok (az egy igaz Istent nem ismerők) éltek. Tanítványai és a zsidó érzelmű emberek már ezt is furcsának tarthatták, de „kirándulásként” elfogadták. 

A zsidók a környező népeket lenézték, nem tartották méltónak őket a maguk kiváltságaira, Isten ajándékaira. A környező népek az izraeliták felsőbbrendűségi tudata miatt nem szívesen találkoztak velük. A következő történetben egy beteg gyermek (pogány származású) édesanyja szólítja meg Isten egyedüli földi képviselőjét, Jézust. Meghallja Krisztus a kiáltást? Milyen akadályokat kellett leküzdenie az asszonynak? Figyeljük a leírtakat:

„És íme egy kananeus asszony jött ki abból a tartományból, kiáltott néki: Uram, Dávidnak fia, könyörülj rajtam! Az én leányom az ördögtől gonoszul gyötörtetik. Ő pedig egy szót sem felelt néki. És az ő tanítványai hozzá menvén, kérték őt, mondván: Bocsásd el őt, mert utánunk kiált. Ő pedig felelvén, monda: Nem küldettem, csak az Izráel házának elveszett juhaihoz. Az asszony pedig odaérvén, leborult előtte, mondván: Uram, légy segítségül nékem! Ő pedig felelvén, monda: Nem jó a fiak kenyerét elvenni, és az ebeknek vetni. Az pedig monda: Úgy van, Uram; de hiszen az ebek is esznek a morzsalékokból, a mik az ő uruknak asztaláról aláhullnak. Ekkor felelvén Jézus, monda néki: Óh asszony, nagy a te hited! Legyen néked a te akaratod szerint. És meggyógyult az ő leánya attól a pillanattól fogva.” (Mát 15,21–28)

A leküzdött belső akadályok:

· Nőként férfit megszólítani.

· A kérés túl nagy lehet.

· Származása a zsidók szemében lenézett.

Ami számára nem jelentett nehézséget:

· Bízott abban, akitől kért.

· Tudta, hogy kérése hallható és teljesíthető.

· Nem adott környezete lehangoló véleményére.

· Képes volt mindent egy lapra feltenni, önmagát megalázni is.

A környezetéből jelzésként érkező negatív hatások:

· Jézus felvette nemzetének viselkedését, hogy tükröt tartson tanítványai felé.

· „Ő pedig egy szót sem felelt néki.”

· „Bocsásd el őt, mert utánunk kiált!”

· „Nem küldettem, csak az Izráel házának elveszett juhaihoz!”

· „Ő pedig felelvén, monda: Nem jó a fiak kenyerét elvenni, és az ebeknek vetni.”

A történetet olvasva meglepő, hogy Jézus tanítványai tanítása érdekében egy ideig ilyen hidegen viselkedett azzal szemben, aki segítségért fordult hozzá. Az asszony esete mintája azonban annak, hogy Isten megszó-lítása egyetlen embernek sem lehe-tetlen. Minden akadályt félre lehet tenni annak érdekében, hogy az ember személyes kapcsolatot épít-hessen azzal, aki valódi segítséget adhat boldogulásához. A kérés teljesült.
Visszaemlékszem saját életem egyik nagy tapasztalatára: Második főiskolai szakom utolsó két évére havi ötezer forint tandíjat állapítottak meg. Semmilyen anyagi forrás nem állt rendelkezésemre. Azt mondtam Istennek: „Ha megengedted, hogy tandíjat kelljen fizetnem, akkor tőled remélem annak megoldását is.” A tanév októberében váratlanul száztíze-zer forint értékű német márkát kaptam ismeretlen személytől ajándékba. En-nek is köszönhetem, hogy eredmé-nyesen befejezhettem szociálpedagó-giai tanulmányaimat.

Lezárás

Befejezésül hallgassuk meg Felix Mendelssohn Eliás című oratóriumának két részletét. Illés próféta Akháb király idejében élt. A zsidó nép teremtő Istenébe vetett hitének visszaszerzéséért küzdött. Az uralkodópár azonban bálványkultuszt vezetett be. Illés azt kérte Istenétől, hogy ne essen eső az országban. Három és fél év szárazság után tudta összegyűjteni a népet egy próbatételre. Szólítsák istenüket először a Baál-papok, ha válaszol, ő az isten. Ezután ő is könyörgött Izráel Istenéhez. A megérkezett válasz után a népnek el kellett ismernie, hogy Illés próféta Istene az Úr.









Bánhidi Tibor

Előzetes a következő alkalom kérdéseiből:

Milyen célból és milyen kérésekkel
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